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Death In The Kitchen

死在厨房里
乔·克鲁斯 牧师
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健康——最受关注的问题
几年前，美国某城市曾展开一项调查，每位受访居民回答了156个问题。结果发现，人们最关心的问题是健康！——不是政治、历史，更非气候，而是健康——个人及家人的健康。我们生活在一个多么荒谬的时代啊！拥有了更多的医生、医院和药物；了解了更多关于保健和治疗的医学知识；吃了更多的药丸、胶囊和维他命；可是竟然，更多的疾病肆意横行，亚健康状态在人类家庭中日益蔓延。
千百万人正遭受着错误的生活习惯和有害的吃喝方式的负面影响。我们生活在一个被痛苦蹂躏的世界。病患的哭喊是现代社会的标志。尽管各种医学研究计划令人惊叹不已，但健康和长寿问题依然是社会所面临的最严峻考验。
圣经对先天性残障和死亡的问题作了简明的回答。出埃及记15章26节写道：“你若留意听耶和华你上帝的话，又行我眼中看为正的事，留心听我的诫命，守我一切的律例，我就不将所加与埃及人的疾病加在你身上，因为我耶和华是医治你的。”若留意上帝的这些警告，无数人今天仍会存活于世。
这些话极清晰地指出事实上任何人都可以推迟自己的葬礼。通过遵守上帝关于健康和饮食的律法，疾病可得以减轻甚或完全避免。圣经中的这节经文清楚显明，把无数人扫入坟墓的大流行的灾难并非上帝的旨意，祂愿我们兴盛，并获得灵、智、体的康健。
那么为何我们今天却看到世界上如此众多的疾患？答案是因为大多数人都违背了生命的定律。正如大自然的运行遵循特定的规律，我们身体的规律也是可预知并确定的。“人种的是什么，收的也是什么。”（加6：7）如果人从屋顶跌落，万有引力定律马上就会起作用，不论年龄、性别或是经济状况如何，坠落的身体都会急飞而下，摔伤甚至摔死。同理，如果违背身体的定律，就不可避免地遭受疾病和死亡的后果。
有因才有果。对于那些仔细研究了上帝的忠告和当今世界健康趋势的人，并无深奥的神秘可言。可癌症的持续激增却令众多专家们迷惑不解。许多种疾病都大大减少，有些甚至已彻底消除，但癌症却在迅猛蔓延。即使获得了空前的资金支持进行研究，在治疗恶性肿瘤方面仍鲜有重大突破。
根据美国人的吸烟状况很容易理解肺癌持续增长的原因。这种趋势无疑将延续下去，直到更多的人能鼓起朴素的道德勇气对吸入这种致命毒物说“不”！但是没人知道三分之一的人体癌症是从胃部开始的；而二分之一的癌症产生于消化器官，包括肝脏、胰脏、小肠和结肠。
癌症发病区域集中的原因显而易见。除了被大量热烟焦油轰袭的肺脏之外，胃是身体最被滥用的器官。美国癌症协会奠基人之一詹姆士•埃维博士曾在一本名为“预防癌症”的小册子上讲到：“正常的胃经长期滥用会引发癌症，而不正常的虚弱的胃，即使短期滥用也会遭遇同样的噩运。偶尔滥用和超负荷使用都被视为（癌症的）诱因，排列在胃部的不是铜而仅是一排脆弱的上皮细胞。这些数据说明减少这种非常普遍的高死亡率疾病的唯一安全之法，是避免任何形式的对胃的滥用。”
单单看到美国各样人群入胃的食物就足以令人毛骨悚然。（对食物）最主要的检验标准是：是否美味可口、余味十足。因此50%的人正忍受肥胖之苦，每年超过三百万美元投入到瘦身食品和减肥训练中也就不足为奇了。
令人惊奇的事实是美国人年均消耗食物1488磅。毋庸置疑，这是美国医院每天都接收150万患者的一个主要因素。你可曾注意到，死亡(DEATH)一词的五分之三是吃(EAT)。
保罗布拉格在他著名的食谱中陈述道：“人们通常日复一日以所吃的食物毒害自己。大多数人用眼睛吃饭，只要食物看上去美味，他们就对其是否有害或致命无所顾忌。没人知道使身体健康强壮的食物种类；即或知道，也没人愿花时间去挑选这些食物。从出生到年老，一般人从未品尝过真正的天然食物。
我们微小而敏感的味蕾一生都被非天然、人工添加调料的刺激性的食物所污染，以致根本品尝不出天然食物美好、精致的风味。食物一定要经过化合、切细、捣碎、碾烂、煮沸、炖熟、烘焙、腌渍、罐装、加料、盐腌、加乳、干燥、烘烤、油炸、涂脂、加辣、醋腌、烟熏、烘热、压榨、辊轧、研磨、浸油、发酵、敲打、加糖、香料、酸化、削割、切碎、蒸发、焖熟、染色及其它调味方法处理，才能满足那些文化人的需求。”然后，他补充道：“文化人仍不满足制造者提供给他的食物，吃以前一定要再做点儿什么使食物更称心。”
在美国每天被吞咽下去的阿斯匹林竟达25吨也就不足为奇了！据国家观察员讲，这相当于全国每个人（包括儿童）每天要摄入225片阿斯匹林。如果今天你没有吃那225片，可以确定，有人就会双倍摄入。
美国人生活中的一个最奇怪的自相矛盾的现象发生于健康领域。尽管人们恐惧疾病远胜所有其他敌人，却在疾病袭来之前几乎从未关心过自己的健康。在一年中，美国人为医疗花费的每一美元，其中95美分用于康复（医疗），5美分用于预防性药物。当然这么做并不明智。尽管如此，在这个领域，绝大多数人并不具备思考与判断的能力。
这令我想起一队前往西班牙的旅行者，他们去游览一处历史遗迹。悬崖一侧的上方有一个古修道院。到那里的唯一方法是坐在装有滑轮的吊篮里，由修道士们拉上去。他们游览完修道院，要（乘坐吊篮）降回到悬崖一侧。正当游客进到吊篮里准备下降时，发现绳子磨损得很厉害，因此问负责的修道士，“你们多久换一次绳子？”修道士回答：“哦，当然每次都在它断了以后才换。”对于那些坐在篮子里准备降落的人来说这可不大舒服。
医学研究员们越来越发现我们的健康状况与日常饮食有关。实际上，这部人体机器靠我们供给的食物补充燃料。神经、骨骼、血液和细胞的质量取决于良好的营养和适宜的饮食。这句古谚千真万确：“无数人用牙齿自掘坟墓。”
我们的身体不是自己的
到这里，有人可能觉得奇怪，所有这些和信仰有什么关系吗？为何上帝要关心我的饮食习惯呢？如何照顾身体岂不是人自己的事吗？这些都是不可忽略的相关问题。
幸运的是，我们身体的创造者预备了这些问题的答案：“你们或吃或喝，无论作什么，都要为荣耀上帝而行。”（林前10：31）上帝竟关心我们吃什么、怎么吃、何时吃这样的小事，这难道不令人惊奇吗？圣经显示，上帝并非造好这部精密的人体机器，然后留下它独自运转。上帝从未放弃对创造过程或者是创造品的所有权。
使徒保罗写道：“岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从上帝而来，住在你们里头的；并且你们不是自己的人，因为你们是重价买来的，所以要在你们的身子上荣耀上帝。”（林前6：19，20）这些话表明：正确地照顾身体既是高尚的责任也是道德的需求。即使我们管理着自己的身体，它却并非真正属于我们。人只是代管财产的管家。
没人有权力说，“我自己的身体，乐意怎样就怎样，这是我自己的事。”那样做就是在抢夺上帝对身体之殿也就是圣灵住所的神圣主权。
保罗在谈到教会和信徒时说：“岂不知你们是上帝的殿，上帝的灵住在你们里头吗？若有人毁坏上帝的殿，上帝必要毁坏那人，因为上帝的殿是圣的，这殿就是你们。”（林前3：16，17）这表明糟蹋上帝财产的人将会失丧。
但有多少人了解自己的身体并懂得如何照顾它呢？父母通常更了解围栏中的鸡或是犬舍里的狗对物质的需求，超过对自己孩子身体的需求，这看起来不奇怪吗？一般来讲，人们清楚自己洗车的需求甚至超过对自己家庭成员的身体需求！忽略照料身体圣殿的人为何竟如此众多？圣经郑重宣告要按照圣经所定的法则照顾、保护、养育自己的身体。问题在于，绝大多数人仅仅随从自己的喜好而吃喝。
圣经对照顾、喂养身体所定的指导方针是什么呢？上帝问：“你们为何花钱买那不足为食物的，用劳碌得来的买那不使人饱足的呢？（你们要留意听我的话，就能）吃那美物。”（赛55：2）怎样知道何为美物呢？当然不是通过逐一品尝、看广告或各色商标。大多数人随从食欲，轻率地把那些电视贩售中大肆宣传的食品投入购物篮。他们挑选出每一样色香诱人之物却不管其品质如何。就像雏鸟张开嘴巴，妈妈喂什么吃什么，易受欺骗的消费者盲目地接受着媒体商人所提供的食物。
人体创造者的手册
明白什么对这个复杂人体系统有益的唯一方式是请教它的创造者。只有制造者才能对产品提供最好的操作指南。汽车制造者总要提供一份能使汽车性能达到最佳的说明书。
上帝造人的同时，也提供了一份特别的运行说明，包括如何补充油料和养护。留意创世记1章29节的忠告：“看哪，我将遍地上一切结种子的菜蔬，和一切树上所结有核的果子，全赐给你们作食物。”没人能改良这道食谱，直到今天，坚果、水果、谷物和菜蔬仍被营养学家认为是人可获得的最佳饮食。
全素食是完全的上帝在最初创造完美的人体时所命定的，人不需要强迫自己去拥护或接受。现今，在渐增的罪的咒诅下，人的体格和耐力均已退化，但没有根据或科学数据能够质疑上帝起初的安排是多么明智。
请注意，美国人已经怎样地背离了起初简单的食谱。现今，几乎每个餐盘中都盛满了肉蛋白、淀粉质食物和面粉糕饼。起初，上帝甚至不允许食用肉类。很明显，在洪水毁灭一切菜蔬之后，肉类——只是特定种类的肉——才第一次被许可进入人类口中。上帝对挪亚说：“凡洁净的畜类，你要带七公七母；不洁净的畜类，你要带一公一母。”（创7：2）
关于动物洁净与不洁净的律法贯穿人类历史的始终，其重要性不可小窥。许多人想当然认为只有犹太人被禁止食用不洁净的动物。并非如此。挪亚时代没有犹太人，这个区别仍然非常明显。为何要额外多带洁净的动物进入方舟呢？因为一切菜蔬将被洪水毁灭，因此，第一次，上帝将允许人吃肉。
但只限于洁净的肉类！如果挪亚和他的家庭成员吃了任何不洁净的动物，那个种族就灭绝了，因为负责传宗接代的（不洁净动物）只带了一公一母，方舟里的（每种）洁净动物却有七公七母。只有它们可以余下作食物，而不致威胁到种族延续。
显然创世之初的动物就有一些不洁净的种类，那么如何在洁净与不洁净之间划清界线呢？对这个重要问题上帝并未留下谜团。
利未记11章3至11节将这些必要条件都清楚写明：“凡蹄分两瓣、倒嚼的走兽，你们都可以吃。但那倒嚼或分蹄之中不可吃的乃是骆驼，因为倒嚼不分蹄，就与你们不洁净。沙番，因为倒嚼不分蹄，就与你们不洁净。兔子，因为倒嚼不分蹄，就与你们不洁净。猪，因为蹄分两瓣，却不倒嚼，就与你们不洁净。这些兽的肉，你们不可吃；死的，你们不可摸，都与你们不洁净。水中可吃的乃是这些：凡在水里、海里、河里，有翅有鳞的，都可以吃。凡在海里、河里，并一切水里游动的活物，无翅无鳞的，你们都当以为可憎。这些无翅无鳞以为可憎的，你们不可吃它的肉，死的也当以为可憎。”
猪肉--是不洁的
我们何其幸运，造我们的那一位同时为我们指明了可吃与不可吃的种类。或许人无法解释为什么有些食物是洁净的而其它的不洁净，但我们相信造物主知道二者的区别，并因着祂的伟大之爱将对人有益的食物显明出来。所有不分蹄或不倒嚼的动物都不可吃。
撒但以上帝特别禁止的食物来诱发人的食欲实在不足为奇。而违犯上帝的饮食原则之后，也就难怪各样流行性疾病随之而来了！被禁食的猪肉就是个很好的例子，说明（人们）放纵食欲而拒绝了上帝合理的约束。与其它一些不洁之物不同，我们可以找到充足的科学证据证明猪肉完全不适合作食物。
猪肉里有一种在显微镜下才能看到的旋毛虫，这种小虫如果进入身体系统就会引发旋毛虫病。政府警告对这种寄生虫尚未进行检查，《读者文摘》曾强调这种疾病无法治愈。
一篇题为“我们的猪肉肯定不安全”的文章这样叙述旋毛虫病：“仅仅一道不健康的猪肉，甚至只是一口，就足以使受害者致死、致残、或终身与疼痛为伴。这种独特的疾病——旋毛虫病无药可治。没有药物可以阻止这些小虫子遍布至人体的全部肌肉组织。”
“根据感染的程度，只有两种可能。一种是死亡；另一种是经过成功的努力使其自然地禁锢于某处或者胞囊中不再扩散，但胞囊中的大量寄生虫，旋即进入休眠状态，仍能存活数年。别责怪你的医生，最好的医生可以做到的也不过是在局部病征出现时保持病人的体力并设法减轻他们的痛苦。”（《读者文摘》1950年3月刊）
对于这些症状，外行更是束手无策。旋毛虫病会伪装成某种程度的其它疾病，手臂、腿部的疼痛可能是关节炎或类风湿，也可能是旋毛虫病；背部的疼痛可能表明人患有胆囊疾病，也可能是旋毛虫病。
华盛顿卫生部门官员塞缪尔•C•古德博士曾对旋毛虫病做过大量研究，他指出平均每个美国消费者一生中要吃至少200餐大量滋生寄生虫的猪肉。仅凭肉上印有“美国政府检验通过”并不代表已经通过了无旋毛虫的检验。要想下此结论必须对每块肉使用显微镜检查。
公共卫生部门建议消费者彻底烹煮猪肉以杀灭旋毛虫。有人观察发现，吃死了的寄生虫对味觉没有太大吸引力。上帝的律法称它为不洁和可憎的。上帝已经就不正当的食欲为我们指明了正确的选择，为何基督徒如此难以接受呢？
既然猪肉不能吃上帝为何还造猪？答案不言自明。猪、秃鹰、蛇和鬣狗是地球上秽物和垃圾的主要清道夫。所有被造物都为特定的目的服务，但不是所有被造物都适合进入人类的消化系统作食物，人类的智慧可能无法领会，但上帝的忠告已经解答了所有困惑和疑问。
有人进一步争辩：上帝颁布了旧约律法，但如今已经有了更好的卫生设施，所以猪肉已适合作食物了。人恐怕很难相信陆地和海洋动物被污染的程度较比过去减轻了。今天，政府不断发出预警，化学毒物对陆、海、空的污染都达到了令人担忧的程度。环保主义者一小时一小时地发布着消息：致命的农药、杀虫剂和其它污染物在自然界各个领域大量累积。
如果这些理由仍不足以让我们确信不洁净的动物仍旧不洁净，有上帝的话对此所做的启示。以赛亚写道：“看哪，耶和华必在火中降临。他的车辇像旋风，以烈怒施行报应，以火焰施行责罚。因为耶和华在一切有血气的人身上，必以火与刀施行审判，被耶和华所杀的必多。那些分别为圣、洁净自己的，进入园内，跟在其中一个人的后头，吃猪肉和仓鼠，并可憎之物，他们必一同灭绝。这是耶和华说的。”（赛66：15-17）
这节经文谈到耶稣复临，证明这些动物的本质不会有任何改变而变得适于食用——即使到了耶稣来时最后的大日，猪和仓鼠仍居于相同的类别，都是可憎的。上帝明白无误地宣称那些吃的人“要一同灭绝”。没人可以否定这个警告，谁都能听懂。
海鲜--不宜食用
应该注意到，在利未记11章，海洋生物中仅有那些有鳞有翅的鱼是“洁净”的。其余都为上帝所憎恶。牡蛎、小虾、螃蟹、蛤蜊、鳗鲡、鲶鱼、龙虾和螯虾都不可作食物。又一次，腐食动物被排除在食谱之外。
有没有可靠的、科学的理由让我们接受上帝对这些甲壳类动物和其他海鲜的评价？这是个相当普遍的常识，这些动物主要在阴沟和污水中喂养。
《预防》1972年9月刊发表了一篇题为“甲壳类动物肮脏且危险”的有趣文章。作者极不情愿表明自己的立场，却仍作了忠于事实的讲述。
他写道：“它们汁多肉肥，美味可口；它们营养丰富。但是，由于软体动物天性生活于污水的环境中，我们出于善良的道义建议您，不管它们多么令您垂涎三尺，又或者在您周围的人多么神情愉悦甘之如饴，不要食用甲壳类动物。这笔账早晚会算。”
“为何甲壳类动物如此危险？因为它们比其所生活的污水还要肮脏许多倍。”
“遗憾的是，它们偏偏选择且喜爱在沿海的江河口生存和繁殖。这些江河口很大程度上遭受了来自市政排放、城郊管道排放、农业灌溉排放到下水道、排水渠的废水和其它水上污染渠道的污染。”
“生活环境被污染是它们的危险之一。事实上，滤食的本性更会使危险加剧恶化。”
“例如牡蛎，由于它们猎取和吞食食物的方式使大量病毒富集体内，达到周围海域水准的20到60倍。”
“在你最喜欢的餐馆所提供的菜单上，没有任何其它动物食品会连带着它们的粪便。没错，海鲜就是这样——完整的、连带着它的肠道一齐呈到桌上。”
你能想象有人竟觉得这是一道精烹细调的食物吗？肝炎的爆发屡次追踪溯源均发现与吃海鲜有关。未经处理的污水喂养成熟的海产品被卖掉。疾病从人传到软体动物，再形成简单循环回到人身上。
我们必须再一次承认全知的上帝为祂所造之人的健康和幸福所怀有的大爱。那些故意蔑视神圣律法之人最终将遭受因不顺从而产生的悲惨结局。
酒--乃是咒诅
现在让我们想想如何藉着摄入体内的饮食来荣耀上帝。圣经说，“所以你们或吃或喝……都要为荣耀上帝而行。”（林前10：31）被现代人摄入的常见的有害品中，酒精尤为恶劣甚至是致命的。它被誉为高雅生活的标志，实际上却是文明社会中最为严重的恶性社交疾病。无怪乎圣经中声明天国中不会有醉酒之人。
在这妥协的时代，大多数主要的宗教团体已经改变了对交际饮酒的态度，从戒绝饮酒到采取适度包容的姿态，实际上这同啤酒制造商的立场一致——不醉即可。但是这种对于酒精饮料的态度安全吗？统计显示，在初始饮酒的人中，每十人就会有一个成为酒鬼或醉汉。
很多基督徒宣称圣经不反对适度饮酒。这种（观点）很大程度上建立在经文中的“酒”这个专用名词上，但是圣经所提及的此酒并非含酒精的彼酒，“酒”既指发酵后的酒也指未发酵的葡萄汁。上帝宣告说：“葡萄中寻得新酒，人就说，‘不要毁坏，因为福在其中。’我因我仆人的缘故也必照样而行，不将他们全然毁灭。”（赛65：8）
这种葡萄酒毫无疑问是来自葡萄树上的新鲜果汁，唯有这种酒上帝说福在其中。在醉人、致人昏迷的瓶装发酵的有毒饮品中没有祝福。预言之灵说“酒能使人亵慢，浓酒使人喧嚷。凡因酒错误的，就无智慧。”（箴20：1）“酒发红，在杯中闪烁，你不可观看，虽然下咽舒畅，终久是咬你如蛇，刺你如毒蛇。”（箴23：31，32）
耶稣是否违背旧约圣经把水变成了含酒精的酒呢？这是不可想象的。祂顺服上帝的话，变出的酒正是没有发酵的那种。我们现在知道了体内酒精对生理机能的实际影响，研究证实诱发醉酒的原因是大脑的氧气被强夺。
这种缺氧状态摧毁脑细胞，最终影响思考、理解和判断力。人体的创造者耶稣难道会原谅这些行为，任其削弱道德抑制力、有效决断的能力，直至最终摧毁人体——圣灵的殿吗？绝不会！下面谈谈关于烟草的使用问题。
尼古丁--最致命的毒药
关于尼古丁对人体毒害作用的大量调查研究，可以写出许多本书。自从《外科医生准则》第一次公开提出这个问题，每项新的调研无不提供出更多支持的证据。尼古丁可能是世人所知的最致命的毒药，数百万人因之而死于非命。尼古丁使动脉收缩进而迫使心动过速；它会诱发肺癌；更会对胎儿产生致命影响。人体器官无一能逃脱尼古丁这一致命毒药的潜在危害。
吸烟有罪吗？没有理由拒绝承认这个清楚的事实。任何污秽身体之圣殿的事物都是罪。上帝说祂会毁灭那样行的人。我们不敢降低标准。它就是罪，基督徒们都不应该武断地将那些毒物摄入身体自减寿命。
教会里没人想过要尝哪怕一点点的砒霜或的士宁，因为那会丧命。但人们故意地吸入有毒烟草，烟焦油逐渐覆盖在脆弱的肺膜上缓慢累积，最终致人死亡，实与上述行为无异。这是慢性自杀！吸烟也侵犯并抢夺了上帝的财产所有权，背离了管家的职份，其错误无可推诿。
对于浪费在烟草上的金钱我们有何辩解之辞？大多数烟民每月要为自己的嗜好花费50美元甚至更多。退休时这个数字将累计达25，000美元。即使没有社会安全保障，这笔钱也足够晚年的养老应变之用。许多把金钱挥霍于烟草之人在晚年都一贫如洗，依赖福利保障或亲戚救济。真是难以形容的悲哀！难怪上帝说，“我的民因无知识而灭亡。”（何4：6）若是把这25，000美元直接放在一起然后付之一炬岂不更好？至少它不会毒害生命。
现在可以明确看出，亵渎为特别的属灵意义而造的人的身体和思想是多么严重的事情。照看我们的身体、对上帝负责，这是深植于圣经的原则，但现今无数人渐具健康意识不过是为消除因疏忽身体所造成的痛苦影响。单凭正常、合理的判断我们就应该制定平衡的饮食和运动规划，这一点千真万确。
但有时食欲、社会习俗和成瘾行为都与合理的推理、乃至科学的证据有极大的冲突。咖啡因就是个生动的例子。越来越多的研究指出咖啡因是健康的死敌。这是一种势力强大、极易成瘾的麻醉药，它紧紧束缚住无数人沉溺于此、不能自拔。很多人发现放弃咖啡类饮品就像戒烟戒酒一样困难。有人严肃指出它对心脏、胃、神经甚至即将出生的胎儿都有不利影响。
咖啡成瘾者
《莫克药物索引》中罗列了很多种咖啡因症状，并指出7格令（1格令=00648克）是医学剂量。大多数可乐类饮料、茶和咖啡都包含15—3格令的咖啡因，许多人每餐食用量远超过医学用量，这会刺激体内细胞超过上帝的预定水平处于高度兴奋状态。一位内科医师这样描述：“美国已经成了（饮用）茶和咖啡成瘾的国家。”
这个国家每年消耗的咖啡达2750亿磅，看起来难以置信。平均每人17磅，无论男女老幼。医生警告心脏病人和胃溃疡患者弃绝咖啡和烟草。最近，咖啡被确认为致癌的又一因素，到目前为止，这是在咖啡的研究中最严肃的指控。尽管这种致癌物质尚未被确定为咖啡因，但确实与咖啡饮品有关。
茶中除咖啡因之外，还含有另一种有害物质——丹宁酸。这种强力化学剂被用于皮革染色。除了日常饮食，糖的有害影响就集中在含咖啡因的饮料中。糖精的致命影响威胁着每一个惯于饮用软饮料之人的安康。
老板或秘书在办公桌前一支烟，一杯咖啡，书柜上放瓶可口可乐，这种情形司空见惯，大家都听过他们共同的解释：“如果不喝咖啡（或可乐）我就会头疼。”他们讲的是实话。咖啡因能赶走头疼，但是01格令的吗啡也有同样效果。临时的止痛效果缓解了疼痛，但是每日定量供给使脆弱的末稍神经逐渐衰弱，进而需求更多的刺激和越来越多的镇静剂。
对药物依赖的最可悲的证明是在那些准妈妈们身上。所有积累起来的医学数据都证明酒精、烟草和咖啡因对胎儿有伤害作用，但孕妇们仍旧把这些毒药灌入未来宝宝的体内。妇女们滥用化学毒药危害自己的生命健康尚能理解，但怎能故意危及自己孩子的生命呢？这个问题的答案揭示了美国社会药物问题的严峻形势。
重要的问题
当然，如何摆脱这些事物是个重要的问题。在多年放纵自己、意志已被削弱之后，如何能抵挡对这些麻醉类药物的强烈渴望呢？大多数人只能从自身之外找到释放的方法。首先，要下定决心停止（食用这些麻醉类药物）——自愿放弃不良习惯所带来的身体愉悦，在斗争中应当竭尽全力。然后是祷告，寻求圣经对于完全得胜的有力应许。
对这种使身心沉溺的不宜之物，不要试图逐渐减量，那不会奏效的！就像每次只把狗尾巴剪短一点儿，那样更易于操作——但其实会带来更多的痛苦。习惯就是习惯。你不能削掉这儿留下那儿，移走那儿搁下这儿。就算取走一部分，另一部分还是跟随着你。即使只留下了一点点儿，你仍未获得完全的胜利。
有人或许提出反对意见，说我们试图弃绝的（习惯）太多了。毕竟，做什么都可能过火。对有些人来说，过多的马铃薯和豆也非常有害。没错，确实如此，真正的节欲应该这样诠释：禁戒一切有害之物，适度、明智地使用有益之物。这不仅意义非凡，而且包含了许多美好、健全的信仰。
在保罗哈维的新闻专栏中讲到每个人都可以推迟自己的葬礼，这令人印象深刻。在题为“正确饮食，活得更久”一文中，哈维记述了西方关于寿命的调查结果，这项调查把焦点放在加利福尼亚州的第七日基督复临安息日会信徒和非复临信徒的死亡证明上，比较（反对吸烟、喝酒或饮用咖啡因的）复临信徒和其他人的档案。调查显示基督复临安息日会的信徒预期寿命比其他的加州人长了差不多六年。
（与其他人相比，）这些复临信徒死于各种癌症的少70%，死于呼吸疾病的少68%，死于肺结核的少88%，死于肺气肿的少85%。复临信徒中风者少46%，心脏病患者少60%，很可能由于远离酒类饮品，他们发生意外事故的可能性只是其他人的三分之一。
再一次，我们当承认一个可靠的事实：每个人都可以通过遵守圣经中创造主所设定的实用、永恒的原则，来增加生命的年日。我们并未被欺骗或吃了亏，上帝如此爱世人，以至与人分享关乎长寿和幸福的秘诀，我们当因此而欢呼雀跃。使徒约翰写道：“亲爱的弟兄啊，我们现在是上帝的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道，主若显现，我们必要像他，因为必得见他的真体。凡向他有这指望的，就洁净自己，像他洁净一样。”（约一3：2，3）
你有没有信心和勇气接受圣灵的指示？这是可以延年益寿的启示。从这课开始，现在就稳稳地抓住它吧，这将令你在今生和来世都得益处。
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