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看哪，那无花果树！
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奇妙真相：你很可能听说过“当面演奏”的故事，但你恐怕不知道它源自于日本的“滥笛充数”。根据故事讲述：有一次皇家乐团招聘了一位不懂得乐器的人。这人有钱有势，想在乐团里有一席之地，因为他想在皇帝面前“表演”。即使这个人对音乐一窍不通，指挥仍旧答应让他坐在乐团的第二排吹笛。当音乐会开始时，这人只要拿起乐器，动动嘴唇并按按手指。他按部就班地做完全套演奏动作，但没有发出一点声响。这种欺骗持续了两年。

然而，此后一位新指挥继任。新指挥告诉乐团成员他要亲自试听每一位的演奏。于是乐团成员们一个又一个在他面前演奏。轮到这位冒牌的吹笛者时，他焦急得发狂，因此连忙装病。尽管如此，被派去看病的医生宣布这位冒牌的吹笛者完全健康。新任指挥坚持要他当面献艺。最后不得已，这位吹笛者羞愧地承认自己是冒充的，他希望拥有乐团成员的名望，但是因为从没有花时间去学乐器，故而根本无法 “当面演奏”。

“假冒为善的人（hypocrite伪善者）”一词出自希腊文hupokrites。它的意思是“自称拥有信仰、有同情心或有道德，但实际上没有实行或持守的行为”或者是“表演某一假定角色的演员”。

有人曾说过“产生无神论的首要原因是基督徒本身。那些口里颂扬上帝却在自己的实际生活中否定上帝之人，让那原本不信的世人看到就变得完全不信了。” 1奥斯瓦德•章伯斯说：“世人乐于找个借口以不去听从福音的信息，而基督徒的言行不一就成为他们的借口了。” 2

人工外袍
我们的主恨恶假冒为善。祂在福山宝训中清晰表明了这一点。祂对百姓说：“你们要小心，不可将善事行在人的面前，故意叫他们看见，若是这样，就不能得你们天父的赏赐了。所以，你施舍的时候，不可在你前面吹号，像那假冒为善的人在会堂里和街道上所行的，故意要得人的荣耀。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐。”(马太福音6:1， 2)

祂继续说道：“你们祷告的时候，不可像那假冒为善的人，爱站在会堂里和十字路口上祷告，故意叫人看见。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐……你们禁食的时候，不可像那假冒为善的人，脸上带着愁容；因为他们把脸弄得难看，故意叫人看出他们是禁食。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐。”(5、16节)

法利赛人擅长于假冒真正的信仰。他们禁食、祷告，并且将这一切“故意叫人看见”。

我说我们的主恨恶假冒为善，真是这样。但是感谢上帝，因为祂爱假冒为善的人，否则我们都会陷入困境。阿瑟•Ｒ•亚当斯说：“不要因为教会中有许多假冒为善者而离开教会。在教会里总是有空间，再多容一个（这样的人）。”

一天，著名演员罗伯特•雷德福穿过一家旅馆的大厅，当时，一位“粉丝”恰好和他一起进了电梯。“你真是罗伯特•雷德吗？”这位“粉丝”异常兴奋地问道。直到电梯门关了，罗伯特•雷德福才回答“只有我孤身一人的时候才是。”

若我们坦诚相见，就都会承认自己时常表现出的感情和态度并非完全出自真心——只是为了塑造“公众关系”形象而已。实际上，从世界历史的起头，假冒为善一直都是人类文过饰非的无力的手段。

圣经在创世记3章6节和7节记载：“于是女人见那棵树的果子好作食物，也悦人的眼目，且是可喜爱的，能使人有智慧，就摘下果子来吃了，又给她丈夫，她丈夫也吃了。他们二人的眼睛就明亮了，才知道自己是赤身露体，便拿无花果树的叶子为自己编做裙子。”

请注意在犯罪之前，亚当和夏娃并不是穿着自己的“天然皮衣”在伊甸园里来回裸奔。在园中，人有权利与上帝面对面交谈，因而被上帝的荣光所包围——也就是摩西在上帝面前侍立后(出埃及记34:29–35)脸上所发出的荣光。但当亚当夏娃犯了罪，荣光退去之后他们才感到自己赤身露体。

注意他们对罪的第一反应就是编造掩饰之物。当亚当和夏娃因悖逆而失去自己的光明外袍时，他们就用无花果叶子来遮羞。在犯罪之前他们从未见过死亡，因此我想当他们从无花果树上将叶子采下来时，一定希望叶子能持久不衰败。有一次我摘了一些无花果树叶，令人惊奇的是它们很快就蔫枯了，此外还发出刺鼻的臭味。我们的始祖竟以那迅速枯萎死亡的蔫菸叶子替换了拥有生命荣光的外袍，这是多么可悲啊！

上帝告诉亚当和夏娃，祂解释为了掩盖他们的罪恶，除了无花果叶子之外还要有另外的生命必须死去。为此，上帝设定了献祭的制度。“耶和华上帝为亚当和他妻子用皮子做衣服给他们穿。” (创世记3:21) 亚当和夏娃自己用无花果叶子编制了那单薄的遮羞物，而上帝却给他们皮子做衣服，这就象征着耶稣将来必用死来遮掩失丧之人的罪过和赤身裸体。

当我们犯罪的时候，二者必具其一——要么我们开始去寻找无花果叶来编制自己单薄的外套，要么我们仰望耶稣获得祂公义的外袍。

只能观赏
贯穿整本圣经，无花果叶是人创造的宗教和虚假的公义之象征。无花果树则预表上帝的子民。

请仔细阅读以下的经文——（耶稣）于是用比喻说：“一个人有一棵无花果树栽在葡萄园里。他来到树前找果子，却找不着。就对管园的说：‘看哪，我这三年来到这无花果树前找果子，竟找不着，把它砍了吧，何必白占地土呢！’管园的说：‘主啊，今年且留着，等我周围掘开土，加上粪；以后若结果子便罢，不然再把它砍了。”(路13:6–9)

年复一年，葡萄园的主人十分失望，因为他看到他的无花果树只长叶子，没有结果。这棵无花果树看起来很茁壮，但是园主种它并非只为用来观赏，他要的是果实。

我想这个比喻里可能包含一个对于时间预言的玄机。在第六节中提到的葡萄园就是以色列全境（以赛亚书5:1–7; 耶利米书12:10; 诗篇 80:8–16），在此葡萄树和无花果树——两者象征的是以色列和犹大国——都被种下。无花果树的比喻总共涵括4年时间——从开始种植到让它结果实的最后期限。在圣经中一年顶360天，因为犹太人是用阴历来计算年月。4年总共就是1440天。在预言中一天顶一年。（民数记14:34; 以西结书4:6）

根据许多年代学者推算，约书亚大概在公元前1407年过约旦河并且得着应许之地。若从那时开始数1440年（切记年代轴上没有公元0年），你就会算到公元34年。这个在历史上十分重要的日期是与但以理书9章24节中所表明的490年的终点一致 。天使说“为你本国之民和你圣城，已经定了七十个七。” 实际上“定了”这个词翻译成“砍断”更为贴切。无花果树的比喻说到“不然再把它砍了。”(路13:9)正是在公元34年犹太人失去了上帝立约之民的地位。然后在公元70年，耶路撒冷和圣殿一同被彻底毁灭。

不结果实
耶稣受难的前一周，祂诅咒了一棵不结果子的无花果树以阐明犹太民族和背道的教会将来会发生何事。

“早晨回城的时候，他饿了，看见路旁有一棵无花果树，就走到跟前，在树上找不着什么，不过有叶子，就对树说：‘从今以后，你永不结果子。’那无花果树就立刻枯干了。门徒看见了，便希奇说：‘无花果树怎么立刻枯干了呢？’”（马太福音21:18-20）

为什么耶稣要诅咒无花果树？主当然并不是狠心地报复一棵没有向祂提供早餐的树！我们需要仔细观察这个故事，因为这是所有福音书中唯一记载耶稣直接杀死某一生物的地方。

所有的无花果树都是在长叶子的时候果子也同时成熟。耶稣所诅咒的树是拥有所有结果子的外在表象，却只是假冒的。它象征犹太民族。以色列拥有圣殿、祭司制度、献祭礼仪并一切真宗教的外部标志，而那些真果子——公义、怜悯和信实（马太福音23:23）——却没有结出。请牢记枯萎的无花果树叶是让人记住企图靠自己来掩盖自身的罪恶是徒劳的。

请注意这个顺序：在耶稣诅咒无花果树的同一天（马太福音21章），随后耶稣就与假冒为善的法利赛人进行“对决”并且指出他们的伪善“他们一切所做的事都是要叫人看见。”(太23:5)耶稣七次称他们为假冒为善者，然后宣布对他们的诅咒——就如在同一天不久前对无花果树所下的诅咒一般。这是那诅咒“所以我差遣先知和智慧人并文士到你们这里来，有的你们要杀害，要钉十字架；有的你们要在会堂里鞭打，从这城追逼到那城，叫世上所流义人的血都归到你们身上，从义人亚伯的血起，直到你们在殿和坛中间所杀的巴拉加的儿子撒迦利亚的血为止。我实在告诉你们，这一切的罪都要归到这世代了。” (太23:34–36)请不要忽略这个事实——耶稣说诅咒“要归到这世代了”。

在下一章中，当耶稣描述耶路撒冷的毁灭和世界的末日时。祂用无花果树作为象征“你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。这样，你们看见这一切的事，也该知道人子近了，正在门口了。我实在告诉你们，这世代还没有过去，这些事都要成就。”(太24:32–34)

在圣经里一个世代指40年（民数记32:13）。耶稣在公元31年发出了这个预言，到了公元70年就应验了。

基督对于那只长叶不结果的无花果树的寓言也是关乎末时代的十分清晰的预言象征。与在公元70年耶路撒冷毁灭前实际的以色列人拥有所有外在真宗教的形式一样，末期的属灵以色列人（教会）也会是有叶无果。他们中或许有外在复兴的表现——众多颂赞（上帝）、医治的神迹、场面宏大的聚会并且讲述爱和宽容，但却没有圣灵的果子。换言之——“有敬虔的外貌，却背了敬虔的实意。”(提后3:5)

我所喜爱的一位基督教作家在100多年前就做出如下清晰的预言：“在上帝的刑罚最后临到地上之前，在主的子民中间必有一番奋兴，表现着原始教会的敬虔，是自从使徒时代以来所没有见过的。上帝的圣灵和能力必要倾降在祂儿女的身上。那时，许多人要离开那些贪爱世俗而不爱上帝不爱《圣经》的教会。许多牧师和平信徒必要欣然接受上帝叫人在这时传扬的伟大真理，以便为主的复临预备合用的百姓。人类的仇敌必要拦阻这工作；所以在这运动来临之前，他要提供一种赝品来鱼目混珠。在他欺骗的势力所能控制的教会中，他要发起一种奋兴运动，叫人看起来好像是上帝特别的恩赐已经倾注下来了。就以为会有对宗教大感兴趣的情形出现。许多人要大大庆幸，以为有上帝在为他们施行大事，殊不知这种工作却是由于另一个灵的运行。撒但要在宗教的伪装之下，在基督教世界中扩充自己的势力。”

这种无花果叶般的公义和虚假的复兴就是末日老底嘉教会的特征。“（因为）你说：我是富足，已经发了财，一样都不缺[看到无花果树叶了吗？]；却不知道你是那困苦、可怜、贫穷、瞎眼、赤身的。我劝你向我买火炼的金子，叫你富足；又买白衣穿上，叫你赤身的羞耻不露出来；又买眼药擦你的眼睛，使你能看见。凡我所疼爱的，我就责备管教他；所以你要发热心，也要悔改。”（启3:17–19）

耶稣正邀请我们抛弃自己污秽、自私的“无花果叶子”——就如浪子般——回家并穿上天父的王袍。只有这样才会在我们的生活中表现出圣灵所结的果子——就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。（加5:22， 23）在上帝的国度中没有人是那“只用来装饰观赏的树木”，每一个人都必须结出果子。

“爱人不可虚假。”(罗马书12:9)假冒为善重创了教会，并且伤害了我们。许多假冒为善的人长久以来一直如此行，以至于连自己都信以为真了。我们每个人都有这样的倾向——伪装自己，修整自己的脸以配合我们的面具。但是上帝要我们无论于人于己都要坦诚相见——属灵的以色列人口中察不出谎言来。(彼前2:1; 启14:5)

在此我要将一项挑战摆在你的面前：“世上最大的需要是需要人——就是不能被贿买也不能被出卖的人；忠心正直而又诚实的人；直指罪名而无所忌惮的人；良心忠于职责犹如磁针之指向磁极的人；虽然诸天倾覆而仍能坚持正义的人。” 4

耶稣说“清心的人有福了！因为他们必得见上帝。”(太5:8)

-------------------------------------------------------------------

注1：卡尔•拉纳，摘自《德雷珀的引证基督教世界之书》，艾迪斯•德雷珀汇编（Wheaton: Tyndale House Publishers， Inc.出版社）1992年

注2：同上奥斯瓦德•章伯斯

注3：哈门·艾伦著 《善恶之争》1950年版 464页

注4：哈门·艾伦著 《教育论》 1952年版 57页
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