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一个坚实的基础

作者:道格·巴契勒 牧师
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一个奇妙的真相：新建的美国世贸中心，是西半球最高的摩天大厦，高达541米。这座巨大的高塔建在下曼哈顿区一块坚实的基岩上。最初，为了清理地基区域，单单爆破工作，就用了两个星期的时间。约有40辆卡车卸下了306立方米的混凝土，来为这座40000吨的建筑提供坚实的地基。
路加福音记载：“有人谈论圣殿是用美石和供物妆饰的；耶稣就说：‘论到你们所看见的这一切，将来日子到了，在这里没有一块石头留在石头上，不被拆毁了。' ”(路21:5-6)

当耶稣预言圣殿将遭遇彻底的毁坏时，在门徒们的心中，一定会留下阴影，并使他们感到震惊。这座用巨石建造起来的圣殿，要面临如此的浩劫，对他们而言，那简直就是世界末日。
圣殿的基石到底有多大呢？考古学家在挖掘耶路撒冷圣殿山附近的哭墙（西墙）隧道时，发现了一整块巨大的名为“西墙石”的磐石。这块巨石长13.6米，高2.98米，宽3.29米，重570吨，堪称世界上最大的建筑砌石之一。其重量相当于两架满座波音747的重量总和。是的，但那只不过是圣殿建筑中的一块石头而矣。
如果说门徒对耶稣有关圣殿的言论感到震惊，那么当耶稣对宗教领袖们说：“你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。”(约2:19)时，那些宗教领袖们则是极其愤怒。但我们知道，耶稣并不是在说圣殿的建筑，而是在说自己的身体。
教会，也被称为“基督的身子”。(林前12:27)虽然地上的圣殿将被摧毁，但有一建筑是永不倒塌的——那就是上帝的教会——建基于磐石基督之上。当教会，因信，立于那在圣经中向我们显明的耶稣之上时，它就是以真理的磐石为根基。
建在磐石上

当耶稣和祂的门徒谈及“要建造在坚固的磐石之上”时，“耶稣…问门徒说：‘我人子是谁？'他们说:‘有人说是施洗的约翰；有人说是以利亚；又有人说是耶利米或是先知里的一位。'耶稣说：‘你们说我是谁？' ”(太16:13-15)

请注意西门彼得的回答：“祢是基督，是永生上帝的儿子。”耶稣对他说：“西门巴约拿，你是有福的！因为这不是属血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。” (太16:16-17)

在彼得的名字“西门·巴·约拿”中，“(Bar)巴”这个字的意思是“某某的儿子”，所以他名字的意思是“西门——约拿的儿子”。彼得是耶稣给西门取的名字，意思是“石头”（见约1:40-42），那种你可以拾起来扔出去的小石头。
接着，耶稣进一步说：“我还告诉你，你是彼得，我要把我的教会建造在这磐石上；阴间的权柄不能胜过它。”(太16:18)耶稣所说，要将教会建立在其上的那块磐石是指什么呢？很显然，祂肯定不是指着彼得这个小石头说的，因为在同一章接下来的几节中，耶稣称彼得为“撒但”（见23节）。
教会所植根的那块磐石是指什么呢？答案可以从彼得所宣称的“耶稣是基督，是永生上帝的儿子”的话中找到。（正因为彼得相信耶稣是上帝的儿子，所以耶稣才进一步指明，祂要将教会建立在“上帝的儿子”这块磐石上。）在基督身上，上帝之道得以显明，（约1:1）教会得以建立。在基督里面，教会找到了真实的根基，是阴间的力量所无法战胜的。《圣经》乃是真教会的基础。

我们都需要根基

根基即一切。我们都需要在根基上建造。每个家庭都需要一个根基，那根基就是爱。甚至我们的国家也需要一个根基，那根基就是宪法。美国最初的建立，是以圣经真理为根基的。然而今日，这些真理正遭受着一波又一波的攻击，它们正一点点的被腐蚀，被数百万人视为“过时的”教条。圣经说：“根基若毁坏，义人还能做什么呢？” (诗11:3)对于国家如此，对教会更是如此。
“根基”这个词，在字典中被定义为“任何一件事的基础或根本”。正如要建造一座建筑，得先预备能够承载整个结构的牢固的地基一样。在我们的教会和我们的信仰生活中，也需要一个坚实的根基。你有没有考虑过，你生命的根基是什么？你的未来，是建立在怎样的根基之上？
1999年，我们在纽约举行过一次圣经预言系列布道会，在那期间，我们的组员曾上到世贸中心的顶层，并在那里为整座城市献上祷告。然而，2001年9月11日，当我们目睹那座巨大建筑轰然倒塌时，心中真是一种说不出来的滋味。两个月后，我独自一人来到世贸归零地（即世贸废墟）。曾经耸立双塔的地方，如今已经变成一个巨大的深坑，烟雾仍在不断的从中上腾。
人们为什么能在纽约城内，建造起如此之高的新世贸大厦呢？正是因为整个曼哈顿区几乎就是在一块巨大的磐石上。常言道：若要建得高，必须挖得深。同样，基督徒生命的建造亦是如此。
如果你要触及高天，那么必须先深入圣言。当你在圣经中越挖越深时，你与上帝同行的境界也会越来越高。正如那些为了给新世贸大厦打造根基，用来摧毁岩石和旧世贸大厦残存基础的炸药一样，我们也需要藉着圣灵的大能，来清除心中的盘根错节的罪恶，而后，便可靠赖上帝的圣言，度自由的生活。
耶稣曾说过：“凡到我这里来，听见我的话就去行的，我要告诉你们他像什么人：他像一个人盖房子，深深地挖地，把根基安在磐石上；到发大水的时候，水冲那房子，房子总不能摇动，因为根基立在磐石上。惟有听见不去行的，就像一个人在土地上盖房子，没有根基；水一冲，随即倒塌了，并且那房子坏的很大。”(路6:47-49)
我之所以引用路加福音中的这段经文，是因为它强调了在建造根基的时候，“挖得深”是多么的重要！这才是真智慧。在马太福音中，圣经称那些将房屋建于沙土之上的，是“无知的人”。无知的人虽然也听到了上帝的圣言，但并不相信那是一个牢靠的根基。惟有聪明的人，才将自己的信仰植根于圣经，并视其为最重要的准则，且单单以圣经作为无误的人生指南。
在风暴中幸存

现今，在我们的生活中，极其需要圣经所提供的坚实基础。因为风暴即将临到这个世界。除非你将自己的信仰和人生，稳固的扎根在上帝的圣言中，否则你将被摇动，且在那行将临到这个星球的灾难面前，表现得全无预备。
不久前，我参加了在纳什维尔举行的宗教广播大会，听到了美国驻联合国前任大使约翰·波顿的演讲，在谈及我们现今生存的这个世界时。约翰·波顿说，我们正自处在一个危如悬卵的世界之中，到处充斥着发展核武器所带来的威胁，世界的和平，正因发生在中东的诸多问题而命悬一线。
我还听到其他的发言人谈及我们文化的根基正如何不断地面临威胁。最基本的基督教价值观正被抛出窗外，婚前性行为变得公认，并可以被接受；自恋者受到赞许；撒谎者亦被颂扬；同性婚姻也没什么大不了。“根基若毁坏，义人还能做什么呢？”(诗11:3)
奇怪的是，今天在我们的教会中，也出现了一些类似的运动。他们声称，圣经并非一个完全可靠的根基，因其无法与时下不断演变的文化合拍。他们说圣经必须符合我们的文化，而非各行其道。
我们现今也看到了一幅满目疮痍的景象——当我们信仰的基石——圣经被搁在一旁，取而代之的是某些信条时。在基督徒中间，便不断的出现勾心斗角、心胸狭隘的争论。这种运动和观点是十分的危险的信号，甚至是致命。因为它们说到底，就是在告诉人们：以圣经为根基真是靠不住的。我非常担心于这种精神。若人们被这种精神所鼓舞，则一但风暴来袭时，群羊就必被打散。事实上，今日有很多人，业已怀存这种思想，四散而逃，正在寻找别的虚假根基。
耶稣曾警告我们，那行将临到的大灾难：“从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，后来也必没有。”(太24:21)我们正处于这一非常时期的边缘。当然，这也是一个具有特殊机会的时期。对此，上帝并不会感到诧异，因祂已经为“现今的机会”(帖4:14)兴起了一个运动。现今，正是要把圣经中根基性的真理，分享给全球范围内的寻道者的时刻，因他们的根基是那样的虚弱且摇摆不定。
在这个世界上，还有一群爱主并且渴望得知真理的人。他们正在殷勤的查考圣经，并且很快会成为那盼望耶稣再临之上帝余民中的一员。我们要不断地向他们供给圣经中坚实的根基性真理，以使他们在危机中站立得稳。

房角石

在圣经中，有关“根基”的最重要的教训，出自耶稣基督的之口：“经上写着：‘匠人所弃的石头已作了房角的头块石头。这是主所做的，在我们眼中看为希奇。’”(太21:42)基督在此引用的，是诗篇18:22-23节的内容。拉比们非常熟悉这处经文，并且知道它是指着弥赛亚说的。
在旧约中，还有两处经文，对上述引用作了详细的阐述：“所以，主耶和华如此说：‘看哪，我在锡安放一块石头作为根基，是试验过的石头，是稳固根基。’”(赛28:16 )“要尊万军之耶和华为圣，以祂为你们所当怕的，所当畏惧的。他必作为圣所，却向以色列两家作绊脚的石头，跌人的磐石。”(赛8:13-14)
这些经文源于圣经中一个短暂的历史事件。圣经记载：“所罗门用七万扛抬的，八万在山上凿石头的。…王下令，人就凿出又大又宝贵的石头来，用以立殿的根基。”(王上 5:15-18)请留意：“建殿所用的石头，是在山中凿成的。建殿的时候，锤子、斧子，和别样铁器的响声都没有听见。”(王上6:7)这与现今的建造形式大相径庭，你可以在工地听到电钻和爆破的声音。而当时在圣所从事的，乃是神圣之工。

建筑师们仔细地绘出所罗门圣殿的建筑图，并将地基所用的石头，包括房角石的精细要求交给工程师。今天，我们是用混凝土作为建筑的根基，但是圣经时代，以色列人用四面完全垂直的巨石堆砌为根基。圣殿的房角石或许看上去很特别，因其一面无缝贴合于坐落在圣殿山的基岩上（注意,基岩的形状并非总是规则齐整的），而其它面也是齐整的方形。好似被预备好的基石，又被运到了工地。在山中预备基石的希伯来人或许认为，那些建筑工人一定认识它们。
或许是在交流上出了问题，当圣殿的建筑工人，见到这块巨大怪异的石头时，可能将之误认为是先前在这里建造房屋的耶布斯人的遗物。于是，当工人们清理并预备几亩地，以作为圣殿根基的所在时，为了准备合用的基石，他们将不达标的石头筛选掉。结果是，他们选中了那些破损的石头。同时，他们又将那块真正用来作为房角石的石头移开，并将它滚入汲沦谷中。
最后，当建筑工人要求在采石场的工人们提供房角石时，石匠们告诉他们：我们已经送去了一块完美的石头作为基石。然后，经过一番寻找，最他们发现，真正的房角石正是被他们遗弃的那块巨石。于是，工人们协力将它移回来，并放置在预备的位置上——结果是完美贴合，天衣无缝。
这块曾被人遗弃的房角石的故事，成了贯穿于整本圣经的一个类比。

使徒彼得说：“主乃活石，固然是被人所弃的，却是被上帝所拣选、所宝贵的。你们来到主面前，也就像活石，被建造成为灵宫，作圣洁的祭司，藉着耶稣基督奉献上帝所悦纳的灵祭。因为经上说：‘看哪，我把所拣选、所宝贵的房角石安放在锡安；信靠他的人必不至于羞愧。’所以，他在你们信的人就为宝贵，在那不信的人有话说：‘匠人所弃的石头已作了房角的头块石头。’又说：‘作了绊脚的石头，跌人的磐石。’他们既不顺从，就在道理上绊跌；他们这样绊跌也是预定的。”(彼前2:4-8)
使徒彼得知道，耶稣基督就是那块被匠人遗弃的石头，正如今日的教会开始弃绝上帝的圣言一样。彼得也知道，圣经乃是教会应当建在其上的真房角石，而我们则是建在那根基之上的活石。
对此，保罗进一步指明：“这样，你们不再作外人和客旅，是与圣徒同国，是上帝家里的人了；并且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶稣自己为房角石，各房靠他联络得合式，渐渐成为主的圣殿。你们也靠祂同被建造，成为上帝藉着圣灵居住的所在。” (弗2:19-22)

悉心建造

美国历史上最具破坏性的地震，发生在1960年的圣弗朗西斯科。在那次大地震中，约有3000人死亡，80%的城市被毁掉。
在这次地震发生的许多年前，斯坦福大学的门口，曾经立起过一个牌坊，以记念斯坦福利兰和简这对夫妇的独生子。这块牌坊高30.48米，宽24.4米，厚10.4米,其3.6米高的石头雕饰象征着“美国的民主过程”。
但遗憾的是，这个原本想要屹立百年的巨大牌坊，却仅仅矗立了几个小时，就如同那些在地震中坍塌的建筑一样，倾倒于地。因为牌坊的根基实在是太松软了，建筑工人以为，那里的沙石层可以代替磐石地基。牌坊最后支离破碎，现在只留下了几根柱子。
论及建造上帝的教会时，保罗给我们留下了智慧的劝勉：“我照上帝所给我的恩，好像一个聪明的工头，立好了根基，有别人在上面建造；只是各人要谨慎怎样在上面建造。” (林前3:10)
朋友，你是怎样做的呢？你是否将自己生命的坚实根基，建于上帝之道上了呢？在不久将来的某一天，我们要在大摇动时期中经受最严酷的考验。今日，我们若未将我们的家庭、我们的教会、我们的价值观建立在圣经之上，那么到那时，我们所建造的一切，必定崩塌。
因此，我祈祷上帝，使你将信心建立在圣经所启示的磐石——基督耶稣之上。耶稣乃是那唯一的基石，只有祂的圣言，能让我们在末日风暴中立于稳固的根基之上，并得以存活。
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