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饶恕的力量
道格·巴契勒 牧师
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一个奇妙的真相：已知最苦的物质,是合成的化学制品苯甲地那铵（Bitrex），也被称为苯酸苄铵酰胺。它常被添加到有毒物质中，如防冻剂、家用清洁剂、油漆、指甲油和灭鼠剂中，以防人们误食。这种物质非常苦，就算稀释到十万分之一，绝大多数人也会立即把它吐出来。
曾听一位牧师分享过一个令人心寒的故事，发生在人们战胜狂犬病之前的很多年。有个法国人被疯狗咬伤，于是去看医生。当确定那条狗的确是疯狗时，善良的医生无奈的告诉病人，说他活不了多久了。听到这个令人痛苦的消息后，这个不幸的人向医生要了几张纸和一只笔，便坐在那里开始狂写一番。
几分钟后，医生善意的打断他，说：“如果你是在写遗嘱的话，那么还有几天的时间，可以更仔细地考虑一下自己的遗产问题。”
没想到那个患者竟然尖刻答道：“不，我没有写遗嘱，我是在列出临终前想要咬的人！”
苦毒，许多人正被它控制着。因为曾受到残酷的对待，所以希望不幸的事情会发生在那些得罪自己的人身上。有些人耿耿于怀好多年，一直被受伤的记忆折磨着。有时他们会非常的气愤，甚至会努力的去促成不幸之事发生。然而，圣经却说这是解决人生痛苦的“最坏方案”。
真正能解决因遭受他人不公对待而来的痛苦的方法，不是去报复，肆意发怒，或冥思苦想，而是饶恕。如果你希望经历在耶稣里的丰盛生命，就必须学会如何饶恕那些曾经伤害过你的人。圣经说：“因为魔鬼知道自己的时候不多，就气忿忿的下到你们那里去了”。（启12:12）撒但是充满仇恨、愤怒和复仇精神的一位，他是我们复仇思想的煽动者。
七十个七次
耶稣有关饶恕的比喻，对于我们这个时代是最重要的圣经故事之一。彼得问他的救主：“主啊，我弟兄得罪我，我当饶恕他几次呢？到七次可以吗？”（太18:21）
你或许会认为彼得的怜悯太少了。只饶恕一个人七次怎么行？我们基本上在一周内，就不得不饶恕自己的配偶七次！但在基督的时代，宗教领袖们教导说，上帝只愿意饶恕人三次。类似于棒球规则中的“三振出局”（即“三击不中，接杀出局”）——在发明棒球很久以前。
彼得知道耶稣实在是有怜悯的，因此他勇敢地把他所学到的饶恕人的次数增至双倍，甚至又额外的加上了一次。然而，基督的回答不仅震惊了祂的门徒，也悲剧性地震惊了今日大多数自称为基督徒的人。“我对你说，不是到七次，乃是到七十个七次”。（第22节）
如今，大多数圣经学者都赞同耶稣并不是在设定一个字面意义上的限制。上帝不会坐在天上数算祂已经饶恕了你多少次，否则我们所有人都早已经用完了自己的配额。上帝的怜悯不会在四百九十次（70个7）恩典的配额后耗尽。只要我们愿意悔改，主必赦免。
问题是，上帝要求祂的百姓也照样而行。不要试图记录你饶恕了朋友、同事或配偶不友好的话语或行为的次数。上帝宣称——并已屡次在你我的人生中证明——上帝是“有怜悯有恩典的上帝，不轻易发怒，并有丰盛的慈爱和诚实。”（出34:6）主并不会很快的对我们失望。耶稣曾七次把鬼从马利亚身上赶出去；所罗门说：“义人虽七次跌倒，仍必兴起。”（箴24：16）；路加福音又说：“若是你的弟兄得罪你…倘若他一天七次得罪你，又七次回转，说：‘我懊悔了’，你总要饶恕他。”（路17:3-4）
圣经中充满了把饶恕与“七”这个代表完全和完美的数字相连的应许。在但以理书第9章中，当先知为他的百姓祈祷时，上帝差遣一位天使宣告说，祂要给背道的犹太人额外的七十个七的恩典时期。[按照预言一日顶一年的原则（民14:34,结4:6），七十个七是实际的490年。]
无情的债主
接着，耶稣分享了一个无情债主的比喻。在这个比喻中，祂强调了两种赦免——你和上帝之间，以及你与邻舍之间。
耶稣解释道：“天国好象一个王要和他仆人算账。才算的时候，有人带了一个欠一千万银子（英文为：一万他连得）的来.”（太18:23-24）。
在新约时代，他连得是最大的流通货币——约为25-35公斤重的金属。你能想象出一大堆装满银钱的袋子吗？这可是一笔巨资。的确，这是圣经中所提过的最大金额。你永远无法还清这笔巨款，用几辈子的时间也偿还不清。
很显然，王的仆人一定是得到了一张皇家信用卡，因此可以随意消费王的钱——也许是赴昂贵的商务旅行，入住豪华酒店，并与朋友在奢侈的饭店中大摆盛宴。也可能，他有酗酒或赌博的恶习，以致耗尽了宝贵的国有资金。当其债务如山时，无疑他会生活在持续的恐惧之中，虽然知道交帐的日子业已临近，但却无能为力。
正如事情通常的发展一样，审判之日最终临到了这个欠债的人。“因为他没有什么偿还之物，主人吩咐把他和他妻子儿女，并一切所有的都卖了偿还。”（第25节）在美国，倘若你被卷入了一场经济危机，那么你可以宣告破产。但在圣经时代却不同，你会被投进监狱，家人也要被卖为奴。那是一场灭顶之灾。
当这位仆人眼见自己的财产被席卷一空，且妻儿也将被拖走时，便不顾一切的双膝跪地，在王面前呼求说：“主啊，宽容我，将来我都要还清。”（第26节）当然，这个仆人是绝不可能还清的，王知道这一点。
然而，这位仁慈而善解人意的国王的心，却被那任性不羁之仆人的请求打动了。“那仆人的主人就动了慈心，把他释放了，并且免了他的债。”（第27节）。何等奇妙，这位王并未制定一份还款计划，也没有与欠债的人商讨解决之法，而是直接免了他的全部债务。
上帝又是如何对待我们的罪的呢？祂会计算我们所欠的一切债务，并核算要通过几次分期付款来偿清，然后要求我们严格按着还款计划来偿还吗？绝不会！上帝满有怜悯，祂会白白地赦免我们所有的债务。正如这位王免了他仆人的巨额欠款一样。
忘恩负义的回应
故事若在此处结尾，那真是一个美好的结局。但耶稣却接着指出了最重要的一点。“那仆人出来，遇见他的一个同伴欠他十两银子，便揪着他，掐住他的喉咙，说：‘你把所欠的还我！’”（第28节）
与其刚刚体验过的怜悯相比，这个人毫无同情心的行为实在令人震惊。他并未带着一颗感恩之心离开王，而是生气的走开。并且他相信，同伴还欠他约合几个星期工资的钱。这个人为何会如此严厉的要求同伴立即偿还呢？很显然，他并未完全理解王对他的赦免。
试想一下，一万他连得与一百便士（罗马的通行货币）之间的巨大差距。6000便士才等于一他连得。我们欠上帝的债，有如地球到太阳的距离——9300万英里之遥。相比之下，别人欠我们的债，最多只有几码(1码约等于0.91米)。主说，祂愿意赦免我们从地球到太阳的遥远距离，然而，我们却很难饶恕彼此间那极少的12英寸！耶稣之所以对比这两种相差悬殊的债务，是要向我们显明上帝赦免我们有多少，而相比之下，我们又愿意饶恕他人多少。
我时常会遇到一些不肯再去教会的人。当我询问他们：“为什么不再愿去教会”时，许多人便会对我讲述他们在教中的种种遭遇，以及牧师或教友对他们是何等的不友善。他们认为，如果自己不再去教会，就会在某种程度上报复到另一方。但是，离开上帝的家又能缎带教会中人以什么样的教训呢？这实在是没有道理，且正是魔鬼想让我们做的。
永不要因离开教会而陷入魔鬼的圈套。拥有饱满籽粒的麦子中，总会混入有害的杂草，甚至在耶稣所建立的教会中，也有一个犹大。因此，不要因为教会中有硬着颈项的人，而让撒但把你吓走。事实上，那些伤害他人的人，通常也会伤害自己。倘若我们能从其过往的生活中看到他们的痛苦，或许就会对他们产生同情之心。当我们知道他人心中发生了什么时，便会更易于饶恕。
耶稣继续说：“他的同伴就俯伏央求他，说：‘宽容我吧，将来我必还清’。”（第29节）请注意：这个欠了很少债务的人与那个欠下巨额债务的人对债主发出了相同的请求。“他不肯，竟去把他下在监里，等他还了所欠的债。”（第30节）
在你指责此人太过无情之前，请先停下来想一想，耶稣或许正在对你的心灵说话。你是否也曾不愿饶恕人？在你今日的生活中，是否仍有这种情况？我们每个人都欠了债，因耶稣甘愿替我们受苦——祂受鞭打，被吐吐沫，被朋友否认，且被钉在十字架上。看看挂在那里的救主，再听一听祂对你说的话——“我赦免了你”。
此刻，你又怎能说：“但是主啊，我就是无法饶恕那个在教会中传我闲话或接管我教会职位的人”呢？如果是这样，你的基督徒经验又在哪里呢？

虽然困难却是必须
作为牧师，我曾听过有些人在孩童时被未悔改的家人虐待的可怕故事。他们应该饶恕这些邪恶的罪犯吗？这是一个极其困难却又合理的问题。
请允许我來阐明——饶恕并不意味着让罪犯逃脱其恶行的责任，有些人需要按照当地的法律而对其行为负责。饶恕也不意味着允许别人长久地把我们当作生理或心理上的出气筒。
饶恕乃是放下苦毒与怨恨。饶恕是选择释放怨恨，把那个人交在上帝手中，并甘愿为你的仇敌祷告。
当你拒绝饶恕伤害你的人时，你正是在允许他们继续伤害你。你会继续成为那得罪你之事的奴隶。耶稣说，要爱你的邻舍与仇敌。有时，伤害我们最深的人，正是离我们最近的人。杀害亚伯的，是亚伯的哥哥该隐；大卫的儿子企图谋杀他；作为上帝的儿女，我们也时常背离祂。因此，永不应忘记：“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，上帝的爱就在此向我们显明了。”（罗马书5:8）
让我们面对它——甚至在你饶恕某人之后，或许仍无法忘却所发生的一切。然而马丁路德说：“你不能阻止鸟从你头顶飞过，但你却能阻止它在你头上搭窝。”当你禁不住要反复思想得罪你的人，并再次体验那种痛苦的感受时，要试图为其祷告。起初或许会很难，但你要谨记：除非一个人悔改了，否则他“行事象个自私鬼”是完全正常的。因此，要为那个人的悔改而献上祷告！
怨恨的结果
当我们放任不饶恕人的心时，会发生什么事呢？耶稣在继续这个比喻时，为我们深入的探究了其结果：“众同伴看见他所做的事就甚忧愁，去把这事都告诉了主人。于是主人叫了他来，对他说：‘你这恶奴才！你央求我，我就把你所欠的都免了，你不应当怜恤你的同伴，象我怜恤你吗？’”（太18:31-33）
当我们接受基督的赦免时，心就会被软化。我们就会变得同情他人，甚至会同情那些深深地得罪过我们的人。使徒保罗教导说：“并要以恩慈相待，存怜悯的心，彼此饶恕，正如上帝在基督里饶恕了你们一样。”（弗4:32）应当慷慨地饶恕人，正如主慷慨地饶恕了我们一样。
耶稣在主祷文中强调了这个模式：“免我们的债，如同我们免了人的债。”（太6:12）基督将对这个重要祷告的唯一评论，放在了饶恕的行为上。祂解释说：“你们饶恕人的过犯，你们的天父也必饶恕你们的过犯；你们不饶恕人的过犯，你们的天父也必不饶恕你们的过犯。”（第14-15节）
一位年迈执拗的将军，曾对伟大的基督教传道士约翰·卫斯理说：“我绝不饶恕，也永不忘记。”卫斯理回答说：“那么你正在焚毁自己必须经过的桥。”
一颗不肯饶恕人的心，会带来严重的后果。在王责备了他的仆人后，经上说：“主人就大怒，把他交给掌刑的，等他还清了所欠的债。”（太18:34）在此，基督为我们总结了一个发人深省的观点：“你们各人若不从心里饶恕你的弟兄，我天父也要这样待你们了。”（第35节）饶恕他人不是选择，而是命令。但是基督徒不应视饶恕人为一种职责，遵守律法也是一样。要知道：当你做这两件事是你因里面基督之爱的自然流露时，你就悔改了。饶恕，开启了极大祝福的天国之门。
圣灵是在何时大大地沛降于早期教会之中的？门徒曾争论他们中间谁为大，谁会在天国中坐在耶稣的旁边。然而，当他们看见他们的救主死在十字架上时，才意识到原来他们在离弃祂的罪上都是有份的。
基督升天之后，他们聚集在马可楼上祈祷。痛哭流涕，彼此认罪，互相饶恕。于是圣灵就降在他们身上。正如他们同心合意地聚在一处一样。当上帝的子民悔改并彼此饶恕时，末世的教会也必得到晚雨圣灵。
从心发出
需要注意的是：这个比喻并不是在教导我们说，上帝只有在我们彼此饶恕之后才会赦免我们。正相反，主乃是先赦免了我们。事实上，除非基督先赦免你，否则你里面是没有力量饶恕他人的。这个比喻告诉我们，王先赦免了他的仆人——他亲自树立了一个榜样让祂的子民去效法——然后，他希望他的仆人也能如此行。
遗憾的是，这位忘恩负义的仆人，并没有饶恕的精神。他没有让王的慈心改变他的心。当这位仆人没有照样饶恕别人时，他所欠的债务就又回到了他的账上。
当基督赦免我们时，我们也必须以同样的精神行事。然而，饶恕并非一项法律上的交易，那个向耶稣提问的彼得的想法太过机械，他企图遵守律法的字句，却完全不顾上帝要我们从心里去顺服的愿望。只有在我们主动去爱、去饶恕我们的仇敌时，才会向他人彰显出上帝最美的特质。
耶稣的脸
著名的意大利画家列奥纳多·达·芬奇，曾受托为意大利米兰修道院的餐厅画一幅壁画。其成果便是“最后的晚餐”——全世界最受瞩目且挚爱的艺术品之一。它描绘了耶稣与其门徒坐在餐桌旁，并指出在他们中有一个人会出卖祂的场景。
达·芬奇作画期间，与另一位著名的意大利人画家米开朗基罗发生了争执。传记作家瓦萨里写到：他们曾“非常不喜欢彼此”。二人都嫉妒彼此的作品，并常在公众面前互相发表诋毁性的言论。
据说当达·芬奇在画最后的晚餐中犹大的脸时，他想出了一个很阴险的主意，就是要用他对手米开朗基罗的脸来做叛徒犹大的脸。他认为这是一个绝佳的方式，来铭刻他对仇敌的感受。当前来看他作画的人意识到米开朗基罗的脸对应的就是犹大时，他们便倒吸一口气。而达·芬奇却感受到些许暂时的胜利。  
接下来，到了其伟大艺术品的最后一步——画耶稣的脸。当他设法捕捉基督的形像时，他要画基督的脸，却总因感到不满意而擦掉。在接下来的几周里，他画了一遍又一遍。他已经画完了耶稣的身体，然而就是无法画出祂的正脸——那个无限仁慈又良善的面容。
绝望之下，达·芬奇做了一个祷告，他祈求上帝能够让他画出表现基督的仁爱与慈怜的面容。“主啊，求你帮助我看到你的面容，”他恳求上帝。
最后，有一个声音对他的心灵说：“除非你能换掉犹大的脸，否则你就无法看到耶稣的脸。”达·芬奇被征服了。他想到耶稣在十字架上祈求天父赦免那些钉祂的人，并想到自己是如何的因一点点的侮辱而生气的。于是，他擦掉了米开朗基罗的脸，并画上了我们今日所看到的犹大的形像。只有在达·芬奇放下他对米开朗基罗的苦毒，并除掉心中的怒气时，他才能清楚地画出基督的形像。
有些人因拒绝饶恕他的仇敌，而无法看到耶稣的面容。我们是那么坚决的要报复他人，以致所能看到的尽是他人如何的错待了我们，如何的伤害了我们。这样，我们便是那忘恩负义的仆人，我们无情的要求那欠我们债的人全部还清。但正是这颗复仇的心，使我们无法完全看到基督，并得到祂的赦免。
在你的生活中，是否需要擦去某个仇敌的脸呢？你需要写一封信、打一个电话或与伤害你的人聊聊天吗？是该放下的时候了，说“我赦免你”的时刻已经来到——它或许始于你祈求上帝的赦免之时。总之，当你免了某人的债时，你就必看到仁慈之君的面容。
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