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 你在想什么？
道格·巴契勒 牧师
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一个奇妙的真相：人类大脑只有3英镑重（约1400克），却能储存大约10亿兆个字节。换句话说，它比美国国会图书馆所有印刷书籍中包含的信息量，还要多出100倍。人类的大脑能够容纳的信息，比23,400张DVD所储存的还要多！
现代医学对人类心脏的研究，远比对大脑的研究要多得多。某种意义上讲，人类的大脑将是地球上最后一块尚待开发的伟大领域。
但是，如果你也像我一样去思考，那么你就会很少地用到自己的思维。人的思想，通常是在电光火石的刹那之间发生。它就像一艘没有锚的船，常会信马由缰。
同样，如果我们能够学会弹钢琴，或掌握第二门语言，那么我们也可以训练自己，在任何情况下运用好自己的思维。我相信，这对处在世界末时的我们是至关重要的——我们需要一个敏锐的头脑，去预备战胜魔鬼的一切挑战。
能用抽象思维去推理的能力，或许就是人类与上帝所造的其他物种间最根本的区别。这是一个本质上的不同。因为将来的某一天，你和我都将在上帝面前，为我们选择去思考的事情作答。
“因为耶和华不像人看人，人是看外貌，耶和华是看内心。”（撒上16:7）或许我们可以一边藉自我的“义行”来愚弄别人，同时又在某种程度上为只停留在思想上的罪而自娱自乐，享受着那些仅限于想象中的被禁止的越轨行为的乐趣。但上帝仍然能看透，祂知道你的内心。正如箴言23:7所说，你心中怎样思量，你的为人就如何。
在胡佛大坝建造之前，数亿吨的雨水沿着科罗拉多河直冲而下，汇入大海。但当这些水资源被有效控制之后，便能用来饮用、灌溉和发电。大多数的人，会任由他们的思想漫无目的地天马行空，然后被遗忘。但如果在圣灵的感动和控制之下，我们便能熟悉地运用思维去成就很多正确事。
问题是，我们要怎样做？
罪恶的思想
等一等！我们真的要对自己的想法负责吗？毕竟，人的思想如同在传送带，往返穿梭于我们的脑海。心理学家估计，我们的大脑每天大约有10,000种想法。所以，有时候我们无法控制自己去想什么，特别是在大量信息如同暴风雪一般涌向我们的感官之时。
虽然如此，但我们可以选择将什么信息保留在大脑中。
许多基督徒总是思想污秽和罪恶，而不是专注于圣洁、良善和真实。耶稣教导说，我们会在思维中作假见证，杀人和犯奸淫。祂说：“惟独出口的，是从心里发出来的，这才污秽人。因为从心里发出来的，有恶念、凶杀、奸淫、苟合、偷盗、妄证、谤讟，这都是污秽人的。至于不洗手吃饭，那却不污秽人。”（太15:18-20）根据耶稣所说，罪恶往往是始自于心——这正是为什么我们不能忽略如何去思考的原因所在。
但这并不意味着，当试探的念头出现时，比如一个在商店偷窃的想法冒出来时就会自动变成罪。如果我告诉你，不要去想一只紫色的猴子，你很难不去想，对吗？我猜你现在已经在想着它了！有时候，生活在一个充满着羞耻广告和暴露衣着的世界里，我们无法控制魔鬼根植在我们思想中的恶念。但是，如果我们能迅速地拒绝这些恶念，并从脑海中将其删除，我们就不会犯罪。相反，当我们故意选择去专注这些邪恶念头并接受时，这就构成了罪。
因此，如果我们的头脑不停地生活在垃圾堆中，我们的生活也将会是这样。若我们专注于向上的、属灵的事物，思想就能翱翔畅游于天国之美好。可悲的是，上帝的子民常常喜欢把作为基督徒所想的和所获的相联系。，著名的研究学者乔治·巴纳这样说：“大部分的基督徒没有表现出与众不同，是因为他们所想的和其他人没什么两样。”那么一个人怎样才能以属灵的事为念，以上帝希望我们去想的思维去思考问题？
你见，故你思
训练思维的一部分，就是要控制输入。如果我们眼睛不断地盯着现今的娱乐节目，我们的头脑就会很容易陷入充满罪恶的思想当中。我们的所见，会影响我们的所思。
如果你在睡觉前看恐怖片，会作噩梦的可能性有多高？这是一个值得我们关注的问题。我们注入思维的内容越有毒性，我们的思想就会变得越恶毒，行径也就越可怕。以赛亚论到邪恶的人，说：“他们的脚奔跑行恶，他们急速流无辜人的血，意念都是罪孽；所经过的路都荒凉毁灭。”（赛59:7）若我们的思想是受所见之物的影响，那么我们为什么不谨慎去选择所见与所听的内容呢？
有些基督徒想知道，主啊，为什么我不能更像耶稣基督呢？为什么做基督徒的路这么难走？可是，他们满脑子所想的，尽是与基督为敌的事。我们自我安慰说：我不会杀人、奸淫、偷盗、或说谎，但很多人却故意选择去观看含有这些行为的娱乐项目，当作自己间接地参与其中，这是多么令人震惊的自相矛盾啊！
事实上，这也是教会中最危险的问题之一——人们所观看、收听和阅读的，尽是些轻浮、下流的东西，他们的心灵就会充斥着污秽和诱惑。不要被骗了！“体贴肉体的就是死，…原来体贴肉体的，就是与上帝为仇，因为不服上帝的律法，也是不能服。而且属肉体的人不能得上帝的喜欢。”（罗8:6-8）我们在头脑中播种什么，就会在思想和行为上收获什么。
学什么，就会变成什么
圣经说，“你当竭力在上帝面前得蒙喜悦，作无愧的工人，按着正意分解真理的道。”（提后2:15）每一位信徒，都应该每日花时间进行有质量的祈祷和圣经学习。
我希望现在，你可以在家中建立一个小书库，并放入一些励志性的书籍，或开车时可以收听的宗教音乐或证道MP3。在网上，你可以下载许多可供阅读的资料和证道视频。当然，也有一些不好的东西，所以要懂得分辨。所以，我会强烈推荐您将奇妙真相网站作为最佳阅读的开始！（网址：http://www.qimiaozhenxiang.com）
你要把每天的祈祷和学习圣经的时间，视作如同每日饮食那样重要而有规律。约伯说，“我看重祂口中的言语，过于我需用的饮食。”（伯23:12）好的学习，是改变你想法的最有效方法之一。真理需要切实的思考。遗憾的是，一般人并不渴慕圣经的教义，因为那需要他们深入地研究或思考。他们希望牧师喂养他们甜蜜的灵粮。希伯来书讲道：“看你们学习的工夫，本该作师傅，谁知还得有人将上帝圣言小学的开端另教导你们，并且成了那必须吃奶，不能吃干粮的人。凡只能吃奶的，都不熟练仁义的道理，因为他是婴孩。唯独长大成人的才能吃干粮，他们的心窍习练得通达，就能分辨好歹了。”（来5:12-14  新校订标准版）
上帝邀请我们,每天有意识地训练大脑去祷告、学习和默想祂的真理。好的圣经学习,不仅仅是大段大段地读经，或经常听讲道光碟。它需要我们去思考，去咀嚼所阅读的经文。当我们思考圣经的话语时，头脑就会将这些思想和准则整理归档，留待将来运用。
好的学习，必须是将默想和实际处理相结合。保罗指示提摩太说：“你要以宣读、劝勉、教导为念，直等到我来。…这些事你要默想，并要在此专心，使众人看出你的长进来。”（提前4:13,15 新英皇钦定版）当然，我不是在谈论东方那种让人清空头脑的冥想方式。相反，我要说的是符合圣经的默想——以基督、天国、真理、圣洁为中心的思想。我们要将真理印刻在头脑中，围绕它，并从不同角度来研究的属灵之旅。
下面是我找到的一段对圣经默想的总结描述，非常好：
“沉静比交际更好，缄默比说话更智慧。我们若是经常独自在一处，等候上帝，因默想祂的话而得到属灵的力量，以便服侍祂。那么，我们必会成为更好的基督徒。我们应当以上帝的话为乐，因为我们可以从那里得到真实的营养。真道像一挂葡萄，若我们要得到葡萄汁，就必须多踹，我们必须再三地压榨、挤拧。踹酒之人的脚，必须用力的踹，不然汁水是不会流出来的。并且，你需要把葡萄踹透，不然，仍有许多宝贵的汁液消耗。因此，我们要想得到安慰的葡萄汁，就得用默想，来踹真道的葡萄。

我们的身体得以存活，并非单把食物吃进口里就算完事。真正供给肌肉、神经、筋腱和骨骼的乃是消化作用。因着消化作用，内脏才能吸收外来的食物。我们灵性的营养也是如此，我们听上帝的真道，不能在这里听一会，在那里听一会，或在别处又听一会，就算够了。听、念、记、学，都需要在里面加以消化，直到完全能运用出来才行。真道的消化，多赖于默想真道的意义。为什么有一些基督徒，虽然常听道，而他们属灵的生命长进得却是非常缓慢呢？因为他们忽略了私下的祷告，也没有透彻地默想上帝的话语。他们喜欢麦粉，但他们并不去磨；他们愿意有麦穗，但是不愿到地里去拾；树上的果子累累，但他们却不采摘；水就流在他们的脚下，但他们却不弯腰去喝。上帝啊！愿祢救我们脱离这种愚妄。今晨，愿我们以“我要默想祢的训词”作我们的誓言。”（摘自《每日灵粮》 查尔斯·司布真 著）
更好的思考之步骤
自私的人类也能用上帝希望我们去思考的方式去思想，这是千真万确的！怎样才能做到呢？这不会是一夜之间发生的，但需要我们寻求和相信。圣灵愿意在我们的思想中创造奇迹：“因为随从肉体的人体贴肉体的事；随从圣灵的人体贴圣灵的事。”（罗8:5）
在接受基督为救主前，我所说的话都是污秽不堪的。我活在这个世界，而这个世界的话语都是很可怕的，因此我习惯于咒骂。然而，当我邀请主进入我的内心时，我发现想说粗话或不恰当的言语时，上帝会紧急勒住我的舌头。一个微小的声音低声说，“别这样说。”赞美上帝，因为我看到了上帝圣灵的帮助，我真的控制住自己的思想了。其实，那是圣灵在掌管并控制了我的思想和言语。只要你愿意，上帝也会为你这么做。
如果我们记住第一要紧的诫命，我们就会有不同的想法：“你要尽心、尽性、尽意，爱主你的上帝。”（太22:37）我们怎样才能尽意爱上帝呢？我可以告诉你，这不是靠想象为荣耀上帝献上一束花就可以。而是告诉祂，我们想像祂一样去思考，以基督的心为心。上帝告诉我们：“我的意念非同你们的意念，我的道路非同你们的道路。天怎样高过地，照样，我的道路高过你们的道路，我的意念高过你们的意念。”（赛55:8,9）
因此祂邀请我们以祂的心去思考：“你们来，我们彼此辩论。”（赛1:18）
上帝思想的作为,都体现在祂的两本伟大“书籍”中——圣经和创造。宇宙和我们在世上所见的一切瑰丽宏伟的自然奇观，都是上帝思想的例证。多花点时间到大自然当中去，在祂创造之物的包围下，你会发现，自己在呼应着祂的想法。
另一个思考上帝想法的方式，正如前面提到的，就是坚持祷告和研究圣经。正如空洞、情欲的世俗文化，可以影响我们的思想一样，圣经同样可以将圣洁属灵的思想，注入我们的大脑。不看那种电影或电视节目，而是阅读上帝的话语，并与祂立约，你会很快就能看到圣灵如何改变你的思想。“我何等爱慕你的律法，终日不住地思想。你的命令常存在我心里，使我比仇敌有智慧。我比我的师傅更通达，因我思想你的法度。”（诗119:97-99）一种崭新、积极的思维模式，就是上帝改变我们心灵的最好标志。
上帝正在与你立一个新约，一颗祂想放入你里面的新心。“清心的人有福了！”——清洁的心思意念——“因为他们必得见上帝。”（太5:8）你所思考的是什么，真的很重要。你今世身体上任何一个原子，都不能进入天国，大脑也不行。那什么才能带进天国？——惟有你的思想，你的品格，将会被上传到一个全新的身体中。
此刻，你是否开始思考，你正在思想的是什么？
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