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 我们因何堕落？
约拿单·亨德森 牧师
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我和妻子爱瑞丝决定进入一个充满风险与不可预知的世界。
我们生了一个孩子。在我们兴高采烈的说：“真不敢相信我们做到了!”“太棒了，这是我们的孩子！”之后不久，就变成了：“我们到底在做什么？”
刚出生的儿子南森很像我，直到他无缘无故地哭起来为止。他的尿布并没有湿，他也一点不饿，他已经睡足了三觉。但出于某种原因，他认为生活并不如他所愿，所以便大哭起来。不要试图给他换掉脏尿布，他会让你感觉你是在剥他的皮。
真是让人沮丧，他的妈妈和我一心想做的，就是竭尽全力的让他快乐开心，我们为他做了一切——喂奶、洗澡、换尿布。我们生他的目的，就是希望他的生活是完美的。然而现在我们发现，他的生活一点也不完美。他喜欢黑暗胜过光明，喜欢睡觉胜过清醒，喜欢哭闹胜过微笑。生活中还有很多事物，但他并未准备好。
如果这一切还不够让人绝望的话，有时候我会边看着我的儿子边想，我故意把他带到世上是个错误。我知道其中的风险，并且他并没有乞求来到世间。他可能会痛苦地死于传染病；长大后可能在学校中被孤立，受欺负；他可能会因没能入选球队或没有追到他初次暗恋的对象而经历被拒绝的痛苦。
如果他最终讨厌我和艾瑞斯为他创造的生活怎么办？如果他藐视我们的规则和界限怎么办？如果有一天他希望自己从未出生过怎么办？这个世界既残酷又不公平——我知道这点，可我还是想把他带到世上来，我为什么要做这种事呢？
然而，与世上其他孩子所面临的现实生活相比，我对儿子的担忧就显得苍白无力了。每天只需看三分钟的晚间新闻，就会提醒我们，这个现实的世界和人们的理想相去甚远；痛苦、悲伤与艰辛几乎是每个活在世上之人的标志。从时下强迫儿女卖淫的现实到恐怖主义以及世界饥荒，这个星球真是一个令人感到困惑和可怕的地方。

为了避免让你自以为可以逃脱它，我将告诉你一条快讯——我们都被“它”感染了！这里的“它”指的是什么？它——指的是我们的罪性。诚然，我们没有要求来到这个世界，但我们却容让了自己被罪恶所塑造。（罗马书5:12节说：“众人都犯了罪。”）罪恶是致命、癌变与寄生的。面对这一事实，我竟胆敢把儿子带到了这个世界，真是不可思议。
在所有这些的混乱中，我们受到鼓励要在信仰中寻求答案，并寻求我们慈爱的父——一切生命的创造主……混乱的创造主。等等！祂为什么要这么做呢？我们应该把这种彻底的混乱归咎于完美的上帝吗？
有其父，必有其子
就像我和妻子一样，上帝也决定冒险按照祂的形象来创造生命。是的，这是冒险。倘若上帝决定创造更简单的生命形式，比如松鼠、瓢虫和藻类，祂就不用冒休妻的风险了。（赛50:1）然而，一旦上帝决定要创造和祂相似的生命，那么就要赐予这个生命拥有花草树木所不具备的东西——选择权。
上帝赋予了人类以选择的恩赐。祂创造了一个“罪”可以存在于其中生命体。因此，虽然上帝没有直接创造罪恶，但祂创造了选择权，这就自然包括了“犯罪”的可能性。换句话说，如果你希望将来不离婚，就索性不要结婚。如果你决定抓住爱的机会，并要走上红地毯，就必须坦然面对失败和心碎。
然而，你无法自控。即便知道会有种种危险与灾难的可能性，但你仍渴望结婚生子。你必须要爱上像你一样的人——骨中的骨，肉中的肉。（创2:23）一个可以和你谈笑风生的人，一个能回应你爱的人。是的，你被咬了创造主的同一个虫子咬了一口。祂想要创造和祂一样的生命，而不是机器人，不是动物。祂想要天使和人类都有选择权，从而让两厢情愿的爱之关系成为可能。
上帝并没有创造一个次品。祂向我们所存的旨意是完美的。然而，有人破坏了祂的作品，劫持了祂的计划。有一个破坏者；他很擅于作恶。
被摔在地上之前，他曾从天上坠落
擎光者路锡甫（英文Lucifer的音译，中文译作“明亮之星”，赛14:12）全然美丽，智慧充足。祂本是无可责备的，直到后来在他里面查出了罪恶。（结28:12-18）他曾是上帝的得力助手！上帝创造了一个和祂一样美丽智慧的生命，这是多么伟大的事啊！（假如你是蓝球飞人乔丹，那么，你是喜欢与小飞侠科比打一场友谊赛呢？还是和你九岁的侄子投蓝？）上帝喜欢与路锡甫分享祂的荣耀、美丽与智慧。拥有孩子的一半乐趣，就在于他们长得像你，当我注意到儿子遗传了我的眼睛、鼻子、耳朵、手甚至脚时，让我哭笑不得。
可以想象，当造物主对路锡甫的创造之工完毕时，祂也有同样的感受：“完美！”然而，路锡甫并不满足于像上帝，他想要更多。相似之处让他有了比较的机会。攀比让位于贪婪。路锡甫渴慕权力，自我膨胀。他本应满足于上帝赋予他的高位，但他没有。他想要更多，尽管没有更多。路锡甫想要高过上帝，他在向往一个根本不存在的位置。现在，我知道你在想：处于路锡甫这种地位的人怎么会变得如此令人失望呢？信不信由你，我们可能永远都不会知道，因为圣经称罪恶为“隐意”。（帖后2:7）即奥秘。
造物主并不吝啬于祂的能力或权威。祂已经把所能给的都给了路锡甫。这好比我儿子想成为我父亲一样，他不可能成为我父亲。他可能在性格上像我父亲，但他永远不能真正成为我父亲。这也不是出于武断的命令。即使我想交换，那也是不可能的。我的儿子从我而出，这是无法逆转的。我可以把我的车，房子，生意，甚至有一天会把授权委托书统统都给他，但我永远无法改变他从我而出的这个事实。如果上帝能给予更多，我相信祂一定会，因为这是祂的本性。祂尚且不吝惜自己，能为拯救祂的受造物脱离罪恶而舍命，还有什么不舍得给我们呢？
路锡甫的不满最终蔓延至天庭的所有天使。经过一段时间的游说，路锡甫聚集了一批最终决定投他一票的追随者。他们喜欢他对生活的新看法。他们开始相信，没有约束与限制的生活才是智慧、思想自由之生灵的唯一生活方式。路锡甫成为了造物主的对手。他变成了撒但。
撒但和三分之一的天使既然准备离家出走，上帝便允许他们离开。离开上帝的结果会如何？只有一条路可走——被摔下去。（启12:4,7-9）
罪的终结
这正是很多人对上帝大失所望之处。为什么不立即镇压这场叛乱？为什么纵容撒但去说服更多的人跟随他？立刻终止这家伙的游说活动，除掉他，全宇宙就会知道谁是老大，谁更有力量，谁在掌权。
然而，如果立即除掉撒但和他的跟随者，就无法达成所有上帝想要达成的事。这样做非但不会消灭罪恶，反而会使之充满恐惧。一位作家如此说：
“上帝尽可以毁灭撒但和一切同情他的天使。这在祂原不费吹灰之力，可是祂没有这样作。祂没有打算用武力来制胜反叛的势力。强权只存在于撒但的政权之下。这不是耶和华所用的方法。祂的威权是以良善、怜悯和慈爱为本，所以祂的方法就是要表现这些品德。上帝的政权是以道德为基础的，其所发挥的力量必是信实和慈爱。上帝的旨意是要将万事置于永久安全的基础上，所以天上的议会决定，必须给撒但充分的时间发挥他政权的基本纲领。他曾宣称，他的主张比上帝的主张更为优越。所以上帝给撒但充分的时间去实行他的主张，让全宇宙可以看明其真相。……如果撒但和他的使者那时就收到他们罪恶的完全结果，他们自然必要灭亡。可是在天上的众生眼中，还不能显明这是罪恶无可避免的结果。同时，他们对于上帝的良善所怀有的一点疑惑，就必留在心中，像一粒邪恶的种子，早晚必要结出罪恶和灾祸的毒果”。（《历代愿望》第79章）
带着一种出人意料的责任感，上帝的受造物将成为审判官。当我们明白罪恶之时，罪恶就会终结。当我们认明罪恶、恨恶罪恶之时，当我们投票选择将遵循谁的道路之时，罪恶就会终结。
信任和透明
选举季到了，一位炙手可热的候选人正在竞选宇宙总统一职。他的政党发展迅速，他希望在伊甸园进行竞选活动，以赢得地上选举人的投票。这个新造的世界是亚当和夏娃这对幸福夫妇的家；他们是按照上帝的形像造的。是的，即使现在罪恶已成现实，而不仅是宇宙中的一种可能性，但是天父依然希望有更多的孩子。显然，我们值得祂去冒险。
撒但将他的行动基地设立在伊甸园的中央，也就是生命树旁众所周知的分别善恶的树那里。（创2:9）在这棵树上，这个狡猾诡诈的蛇形政客展开了他的抹黑行动。如果你和我一样，你的直觉就是要责怪房东把这个地方租了出去。祂为什么要故意让这位房客在亚当和夏娃的家中设下陷阱呢？为什么祂要把伊甸园中最好、最容易到达的地方让给对手呢？祂只是在考验这对夫妇吗？这些问题的核心是我们对这位似乎把人类置于失败之地的上帝缺乏信任。
我想要除去我儿子所要遭受的一切试探与任何可能伤害他的东西。在他睡觉时，不宽松的被褥可能妨碍他呼吸；不让任何脏手碰触他。当然，还要让他远离那些恐怖的人！我都会这样，可是，为什么上帝会让祂刚造出来的人，这么快就面临考验呢？
我知道，许多人把这位试探者和那棵树仅仅视为一种考验。人们会说亚当和夏娃需要一种选择，因此上帝把投票处放在了伊甸园中。然而，尽管亚当和夏娃将在这棵树上受到考验，但“如何选择”的考验，不可能是这棵树的最终目的，因为亚当和夏娃有无数其他足以让他们失去这个乐园的选择。
造物主曾赐给亚当和夏娃一些指示。生活就像一本手册，今天你所购买的产品都有说明书。这是制造商考虑周全的标志，提醒你如何最大限度地利用此产品，并确保你的安全。虽然婴儿出生时没有说明书，但我还是很感激我妻子是位产科护士，并且孩子的祖母也是活生生的指导手册。给予指导是为了确保你能最大化地利用此产品，并得到最佳体验。
上帝的指示也合乎逻辑。要生养众多，治理全地，管理动物。上帝赐他们食物，让他们料理伊甸园，给动物起名字，在第七日（周六）休息。还有一个，就是不要吃分别善恶树上的果子，否则必死。（创1:28,29；创2:1-3,15-17,19）
尽管这节经文明说，他们若吃了分别善恶树上的果子，就必定死，但我们也可以合理地推断——如果他们未能遵循上帝的其他指示，他们也会破坏生命的完美平衡，并且死亡也会进入伊甸园。换言之，如果他们决定宰一头牛作为食物，或者如果亚当试图与一只羊性交，或者夏娃因亚当的这种企图而杀死他，那么，其最终结果将与他们吃分别善恶树上果子的一样。这并非只是猜测，因为圣经曾清楚地指出：“罪的工价乃是死”。（罗6:23）
我相信在这棵树背后，有比仅仅是一个考验更深的含义。与其说它是一种考验，不如说它是透明和信任的象征。上帝渴望与亚当、夏娃做朋友，这就要求祂把一切都告诉他们。（约15:15），包括宇宙并不完全和谐这一事实。罪恶已经存在，上帝把这个真理信托给亚当和夏娃；祂把伊甸园中那棵分别善恶的树也信托给他们。祂本可以把那棵树放在一个角落里，周围拉上电网；祂本可以给罪恶的频道设置一道家长锁，但祂希望这对夫妇不会去看限制级的东西，但与此同时对他们透明，让他们知道这些频道确实存在。
上帝决定相信我们，就像我们需要相信祂一样，因为那是真友谊的基础。任何健康、长久的关系都要建立在信任的基础上，上帝与人类之间的关系也没有其他的基础。
虽然看似上帝不允许那个阴险的政客在伊甸园的其他地方登广告，但却允许亚当和夏娃随时在树下与之交谈。造物主本可以挪走撒但的资金与他所呼吸的空气。上帝本可以在撒但的提名大会上暗杀祂的对手，然而，当亚当、夏娃看到狙击手的子弹强迫他们投上帝一票时，他们会作何感想呢？但上帝没有那样做。这是亚当和夏娃的自由选择。即使上帝所面对的是一个被称为“说谎之人的父”（约8:44）的竞争对手，祂依旧开诚布公。当你没有什么需要隐藏的时候——当你是无辜者的时候——你就会让你的品格和过去的记录，成为你的终极防御措施。
分别善恶的树之所以备受关注，并非因为它是唯一有选择的地方，而是因为那里是这对夫妇选择犯罪的地方。或许在所有的命令中，禁止他们吃那棵树上的果子，这让他们感觉是最武断、最不合理的。水果本来就是用来吃的，那么为什么他们不能吃那棵树上的果子呢？这就是撒但试图利用的一个挥之不去的问题。  
堕落
如果在地球历史上有一个时刻，你不希望有人与他们的自我形象和心志作对，那一定是在伊甸园。撒但无法忍受不能在天庭居首，所以他试图以其不满的精神来试探人类。
好似第一对夫妇在观看一档电视促销节目：撒但声称即或他们吃那果子也不会死，并且他们的眼睛终必变得明亮起来。他们将以应有的方式看待生命。他声称上帝威胁他们的主要原因，乃是阻止他们获得更多的智慧，使他们像上帝。（创3:15）
那么，我们不会死吗？我们一直都是瞎眼的吗？上帝只是在骗我们，不让我们拥有更多的乐趣吗？我们能成为上帝吗？还有比我们所知道的更多的东西吗？上帝一定是不信任我们。或许祂是自私的，也许祂是不可信的！这些果子是有机的吗？请给我来两个！
亚当和夏娃投票了。他们相信那位说谎者，胜过相信他们的父。虽然圣经从未说这棵树的目的是为要试验人，但亚当和夏娃最终还是在那里受到了试验。他们一败涂地。他们可能会因毫无缘由的试探而堕落，像路锡甫一样。然而，他的欺骗却给了他们所不需要的动力。
由于始祖的堕落，罪便进入了这个世界；心痛、沮丧、失败，死亡成为了生命的一部分。无论你是贫是富、是黑人还是白人，是男是女，是无神论者还是有神论者，是被造之物还是创造主，只要你踏上这个星球，你就必定会经历让你想要尖叫与放弃的苦难。在地球历史中，这是生命的一个不争的事实。罪是绝对、无情、不合理且毫无目的的。
虚假的广告
撒但向人类推销了一款他无法兑现的产品。嗯，每项附加条款都如此精确。虽然亚当和夏娃已开始死亡，但他们并未立时就死。他们的眼睛也明亮了——明亮得使上帝所造之物黯然失色。那些一度神圣的形像如今被视为可耻。上帝不希望他们像祂一样，善恶皆知。因此，撒但的断言几乎是正确的，只是那不是全部的真理。他把一点点的错误与适量的真理混合在一起。或者他提出了事实，但脱离了上下文。无论怎样，结果都是一样的——我们被误导了。
仇敌的游戏就是欺骗和误解。许多障眼法。他把罪恶包装起来，使它看似更容易、更快捷、更简单。它也可以伪装得更易接受、更有趣、更冒险。然而，罪破坏了信任、限制与计划。圣经将罪定义为违背律法。（约一3:4）然而，在这个过程中它可能是微妙的。几乎察觉不到。罪的字面意思是“未击中目标”，其不同之处可能是改变上帝对你人生旨意的一个小部分或一大部分，但只要它阻止、分散或使我们无法接受上帝的幸福蓝图，那就是罪。
从理论上讲，识别撒但的骗局应该很容易；它若非在正确的上下文中不是全部的真理，就是一个不属上帝的谎言。我们必须识破这些谎言，认清撒但惯用的伎俩。他会先鼓励我们去质疑上帝所说的话。“上帝岂是真这样说的吗？”然后驳斥上帝所说的结果。“你不一定死。”然后他会给你一个犯罪的好理由。“难道你不想更聪明，更快乐吗？”
第一对夫妇应该读出这些附加条款字里行间的意思。我们应有智慧吸取同样的教训。我知道这说起来容易做起来难。因此，在接下来的几部分中，我将与您分享如何占上风，并找到你战胜罪恶的终极方法。
观点
我相信撒但企图通过三个主要的切入点，使我们陷入他的网罗。虽然有许多种犯罪行径，但其中的每一样罪都是这三条主路的衍生品。
首先是观点——罪恶是在偏斜的观点上茁壮成长起来的。如果撒但能让你在上帝对你的初衷之外看自己，你就会成为易受攻击的目标。路锡甫因为以一种错误的方式来看待自己而成为了撒但，他精准地勘察到了我们所有人里面同样的困惑之处。
举个例子：我们每个人受造时都是自我感觉良好的。没有人生来就缺乏自信！负面的自我形象是逐渐形成的。它是被教授与学习来的。你对生活和你所拥有的一切都感到很满意，直到有人告诉你一些可能更美好、更宏大、更快捷的事物。他们说你太瘦或太胖，太高或太矮——总之就是不够可爱。不知不觉间，如亚当和夏娃一样，你便发觉自己开始不满足于这种完美的幸福！
我们会笑着和朋友一起回忆那个我们已想不起来的醉酒之夜，并说：“我们必须再来一次。”你甚至不记得你是否玩得开心，却想再来一次？只因为别人说有意思，并不意味着你就必须喜欢这样做。不要追随流行的笑点。这一点都不好笑。
撒但在第一对夫妇身上植入了一种新的欲望——你应该像上帝。他们没有意识到他们其实已一无所缺。他们已经像上帝了；他们就是祂的形象！（创1:27）他们已经享有撒但引诱他们去追求的——像上帝。撒但乃是在把冰块卖给北极的爱斯基摩人。
我们必须停止透过破碎的罪恶之镜来审视自己。这是一个惯例，我们永远都无法透过它来看清楚。（林前13:12）我们必须学会透过上帝的视角来认识自己。你是祂的孩子，祂爱我们胜过爱生命。（约3:16；罗8:31-38）在你出生之前，祂就已经看到你，并喜欢你。（诗139:13）祂的眼光很精准，祂的观点很完美。要相信这一点！  
  痛苦
罪的另一个切入点乃是痛苦——我们害怕痛苦，无论是肉体上的还是精神上的，而撒但便利用了此种恐惧。由于惧怕疼痛，我们开始服用止痛药。我们希望能立时止住心痛与四肢的疼痛。
甚至无聊也是一种痛苦。因此，不知不觉中，你开始为了消遣与瞬间的满足感而吸食毒品。我们的许多人际关系、音乐、毒品和工作狂的工作计划，只不过是美化了的止痛药。我们的恶习只是分散了我们生活中的痛苦，它们不能治愈或使我们复原。
解决痛苦的方法不是要去惧怕痛苦。相信我：痛苦是有目的的。它指出了我们的身体或心灵何处需要关心与照顾。你能想象如果一个赛跑选手无视严重的脚踝扭伤的疼痛会怎么样吗？你知道当人们忽视他们过去受虐待和被忽视的痛苦时会发生什么吗？痛在说：“请留意这个部位！”
因此，不要试图通过随意性交、音乐、电子游戏等逃避现实的方式，来忽视你的痛苦。罪能象特效止痛药一样，帮助你暂时忘记疼痛；然而，当毒品与娱乐的效力逐渐消失时，这些问题和痛苦依旧会等待着你。
与其寻求特效的止痛药，不如寻求最终的解决方案——治疗。虽然治疗需要更多的耐力与专注，但它却能予以根治。通过不逃避你的问题与痛苦，而选择通过治疗、咨询和教会团体去直面它们，你就会解除敌人的武装。当敌人看见你愿意舍己，背起你的十字架时，他就无能为力了。（太16:24）
当你愿意付诸行动之时，当你愿意把自己的患处交托给医生之时，当你愿意忍耐等候，而不服用那众所周知的药物之时，痛苦终必消失。不是因为你掩盖了它，而是因为你被治愈了。
目标
你若不知道自己的目标，就不会有方向。上帝创造你是有目的的。即使这个世界遭到了破坏，但祂对你的人生仍有计划。想知道是什么计划吗？你要成为耶稣祷告的答案：“愿你的国降临；愿你的旨意行在地上，如同行在天上”。（太6:10）
我们都希望生活在一个更美好的世界中，但我们在做什么以实现这一目标呢？我希望我的儿子在一个更安全、更理智的世界中成长，但我愿意为此做些什么呢？我们必须承认，我们有责任使这个世界变得更美好。我们必须尽我们的本分，实现我们的目标。
人们认为上帝不在乎，是因为他们看不到我们在乎。我们需要让仁慈、同情与爱的行动遍满全地。我知道这听起来很可爱、华而不实、俗气，有点像几个爱心熊。（注“爱心熊”是全世界最受欢迎的卡通片之一），但如果每个人都接受这个使命，那么，这个地球就会更像天国一点。
让我们一起努力来结束罪恶吧！我知道你认为这是不可能的，但“在上帝凡事都能”。（太19:26）我们要得胜有余。（罗8:37；来11:33）因此，让我们开始用有行为的信心来移山吧！（可17:20；雅2:18）上帝已把这项任务托付给我们。
请不要再把世界上所有的问题都归咎于上帝。不要再问：“祂怎能让人挨饿呢？”上帝已委托我们去结束世界饥饿的问题。祂给了我们采取行动的选择。惟愿我们不重蹈始祖的覆辙，而做出明智的选择。
此外，当我们帮助别人的时候，我们的生活就会更加快乐。这是我们原始基因的一部分，罪恶并未将之完全抹去。这是我们的出厂设置，是我们里面上帝的气息仍在回应与我们的创造主一样乐善好施的自然环境。你或许已经意识到这一点在你的生活中是真实的。你知道为社区、教会和家庭需要自己投入多少精力。然而，当你得知你用宝贵的时间使他人的人生变得更有意义时，你的感觉岂不是很好吗？这就是“像上帝”的最好的部分！
满面笑容
度罪恶的生活实在是太沉重了。故此，上帝如此坚持要你跟随祂。祂的道是更容易的，祂的担子是更轻省的。（太11:30）祂的方式应能使生活更容易，因为祂是造物主，不是吗？万物的创造主应该知道什么奏效，什么不起作用。祂应该知道我们的动机。幸福的缔造者应该知道如何使我们喜笑颜开。
一提微笑，我已迫不及待要看南森笑了。我想有一天他甚至会忘记是我把他带到这里来的；总有一天，一切都不徒然——值得去冒险；总有一天，我们将不再犯罪。虽然这不是上帝的错，但祂最终为我们的罪付上了赎价，以便终有一日祂能补偿我们在地上所受的苦。如果我们选择投祂一票，有朝一日，我们必能体验到世界未被破坏以前的原始状态。总有一天，我们会笑容满面。并且，这些笑容必永不消失。谢谢你。天父！
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