祂那丰富的恩典
乔·克鲁斯
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一、丰富的恩典！
最近读到一篇文章，讲述的是一位企业高管，主要负责面试那些前来应聘的人。这个人在面试时，坚持要用一间超长的办公室，而他的桌子则正对着办公室的入口。每当应聘者穿过房间，走向他的办公桌时，他都会聚精会神地观察，然后，在求职者落座之前，他就已经决定是否聘用这个人了。
我们并不赞成仅凭第一印象就断定人，并对其归类的做法。但遗憾的是，我们大多数人都在有意无意地这样做。我们时常会根据他人的步态、笑容甚至是发型，来冒失地对其作出判断。这很不公平。
那么，问题来了：上帝判断我们的方式，和我们判断彼此的方式一样吗？祂并没有那样做，我们真的该为此感到应幸！圣经说，上帝所做的每件事，都是“照祂丰富的恩典。”（弗1:7）这是多么大的不同啊，“人是看外貌，耶和华是看内心。”（撒上16:7）
整本圣经中最令人费解的话语，记载在哥林多前书1章27-28节，保罗写道：“上帝却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧。”这怎么可能呢？以人的理智看，这绝不可能。既愚拙又卑微的人，怎么能叫那些受过高等教育、拥有卓越智慧的人羞愧呢？
当我们研读耶稣呼召门徒的方式时，便会找到答案。想想看，大教师需要有人来帮助祂将生死攸关的信息，用不同的语言传给万国万族。那么假若是你，你会去哪里寻找能胜任此项重托的发言人或代表呢？你会怎么做我不清楚，但至少我会径直地奔向大学校园，因为那里是培养各种语言和沟通技巧的摇篮。
然而耶稣却不然。他越过当时了不起的拉比学校，却来到海边。渔夫们正在那里撒网捕鱼。在那里，祂呼召了粗俗鲁莽的渔夫，成为祂的门徒。在祂所拣选的人中，有些人言辞很不得体，甚至还说着家乡的土话！这些来自社会最底层、未受教化的农民，怎能满足祂全球使命的要求呢？古希腊的学者和希伯来的大师们个个学识渊博，面对形形色色的社会境遇自然能游刃有余，但耶稣所拣选的，为什么不是他们？
某个晴朗的早晨，在伯赛大的小渔村，渔夫们正忙碌着整理一晚上的打捞所得。当中有个身体强壮、头脑固执的人，名叫西门，他正在熟练地打理鱼虾，清洗渔网，口中很可能还哼着渔夫小调。他一点儿都没有意识到，那天发生的事情，会让自己的名字载入史册，并为人们所津津乐道。当拿撒勒人耶稣从他的身边经过，并注视他的时候，彼得只是个不起眼的粗鲁渔夫。
在那个令人难忘的清晨，当耶稣注视着彼得时，祂看到了什么？在人看来，这位人高马大的渔夫，并不惹人喜爱，他骄傲自负，甚至周围的人可能都尽量避开他。他好冲动，爱管闲事，说话总是脱口而出，不分场合，不假思索。总之，从有限的记录来看，他似乎是那种只有自己的母亲才会爱的人。但是当耶稣看他的时候，祂看到的并不是这些。
耶稣看到的,乃是一个得人的渔夫。祂透过彼得粗俗的外表，看到了这个自负之人藉着祂丰盛的恩典将会成为怎样的人；祂看到彼得坚定的站立，大声的宣讲，吸引数以千计的人来到祭坛前喊着说：“我当做什么，才可以得救？”祂看到，这块顽石藉着祂的恩典将变成璀璨的钻石。耶稣爱这个渔夫，并呼召他作自己的门徒，这是何等美妙的事啊！也正因此，你我才拥有了今日的光景，而不再被腥臭的罪恶之网所纠缠。耶稣来了，祂注视着你我，但祂看到的，并不是我们原本的样子，而是我们藉着祂奇妙大能得以变化更新后的新人。妙哉，祂的恩典何等丰富！
二、变废为宝！
但愿我们能了解海边呼召的所有细节。首先，我想知道，为什么彼得和他的同伴会如此甘心乐意地顺从了这个卑微的加利利陌生人的呼召？祂看上去与他们一样，是位凡夫俗子。耶稣的外表并没有什么佳形美容，使他在人群中脱颖而出。圣经告诉我们：祂 “像根出于干地，”（赛53:2）说明他并非英俊伟岸。相反，这个人身着木匠服，双手布满老茧，显然就是附近的村民。
那么，我们该怎样解释，为何这些非常务实的渔民会在听到耶稣说“来跟从我”的话之后，就立即心甘情愿地放弃了他们船和网，而跟从了耶稣呢？从未来的角度看，谁能理解，为什么他们要终生追随这个看上去其貌不扬的农夫？无疑，就在那天，当耶稣呼召他们放弃一切时，在耶稣的面庞和祂的语气中，一定流露出异乎寻常的、无法抵挡的吸引力——爱和力量的光辉是如此大强，以致他们竟一无挂虑，甚至不问将来，便决定跟从祂。圣经没有记录显示他们曾询问过撇下昂贵的捕鱼设备的事，也没有记录他们曾询问过跟从主能得到多少报酬，或是纠结于如何能在这么短的时间内离别家人或朋友。
但随后，一个伟大的模造工程启动了——祂要将这些难以驾驭的人，造就成强大的传道军团。彼得自身有什么希望能成为了不起的人吗？我想起一段轶事。某天，米开朗基罗沿着古罗马的街道行走，在转角处见到一块裂开的大理石，显然是某个学徒阶段的雕刻者把它丢弃了。尽管这块废石表面有丑陋的裂痕，米开朗基罗还是对着它凝视良久，最终，他叫来助手，把这块废料搬到了自己的工作室。这位伟大的艺术家看到了在这块石料损毁的外表下所蕴藏的潜力，这是其他任何人都没能看到的。他拿起凿子和木槌，开始在这块石头上细心雕琢。日复一日，月复一月，大师用一锤一凿雕琢着这个残品。最终，在他的匠心妙手之下，一副人形雕塑诞生了——除了没有气息外，几乎完美无暇。“大卫像”作为米开朗基罗最完美的杰作之一，多年来一直矗立在罗马的圣彼得大教堂。
我深信，这正是耶稣在那称为西门彼得的被损毁的人性中所看到的。这位神圣的艺术家，在渔夫的身上看到了其他任何人都无法看到的东西。塑造彼得的工程启动了。若要去除他品格中的骄傲和自负，则需要许多的锤打。夜晚的登山变相，火炉边的否认救主，还有深夜在海面上的行走——在这位慈爱之师的影响下，一副杰作已然渐渐成形。
我们可以理解彼得的奇迹，因为同样的事情，也发生在我们每个人的身上。在耶稣的眼中，悔改之前的我们，并不比这个高谈阔论、性格粗犷的渔夫可爱。然而当耶稣来到我们身旁，并注视我们的时候，祂怀着同样深切的大爱。我曾经在北卡罗莱纳州赶着一头倔犟的骡子，穿梭于烟草市场。那时耶稣呼召我来跟从祂，从此我的人生不再一样。耶稣怎能将我这块糟糕的材料塑造成才呢？但祂一次又一次地雕琢，乐此不疲。祂拣选了软弱的、愚拙的人，叫有智慧的、强壮的人羞愧。耶稣并没有从你身边掠过，而是亲自来找寻你。对此，你难道不应欢欣鼓舞吗？赞美上帝，因为祂的恩典丰盛无比！
三、我的恩典够你用
想一想，上帝是如何藉着最软弱最卑微的人来颠覆这个世界的。当祂要执行一项惊天动地的伟大之工时，祂会选择谁呢？在英国的北安普顿市，祂来到的一间鞋匠铺，并拍了拍正在摆弄鞋楦之人的肩膀。在那间简陋的铺子里，上帝呼召了威廉·凯瑞，让他远赴印度，并在那片黑暗的土地上宣扬福音。这个鞋匠最终成为了现代印度的宣教运动之父。多年以后，作为一名传教士，我曾有幸到印度宣教，并与第一位皈依基督教的印度教徒威廉·凯里(William Carey)的直系后裔一起作工。
[bookmark: OLE_LINK188][bookmark: OLE_LINK189][bookmark: OLE_LINK190]耶稣又来到了芝加哥的一个小巷，并走进一家鞋店。在那里有个推销员，名叫慕迪，是位年轻的基督徒，此刻他的内心正在苦苦地挣扎。那天，耶稣呼召他来为主作见证。于是德怀特·慕迪走出鞋店，成为继使徒时代之后，最伟大的平民布道家之一。后来慕迪与福音歌手桑奇一同奔赴英国，在伦敦举行了大型的系列福音布道会。闲暇之余，他们坐着马车去欣赏郊外的森林，碰巧在那里有一群露营的吉普赛人。慕迪请车夫停下来，然后对挤在马车周围那些声名狼藉的人传道。结束时，桑奇倾情地演唱了一首美妙动听的福音歌曲。这时，有个小男孩儿靠近车轮，全神贯注地望着这位伟大的歌唱家，孩子的神情令桑奇倍受触动，于是他把手放在孩子的头上，说：“上帝啊，让这个男孩成为传道人。”后来，在这位善良的基督徒的影响下，这个吉普赛男孩把自己的一生奉献给了传道事业，并对世界产生了巨大的影响，他就是吉普赛史密斯（Gypsy Smith）。
耶稣在世时，还呼召了脾气火爆的兄弟俩。此前，他们和父亲西庇太一起，捕鱼晒网。和性情急躁、爱冲动的彼得相比，雅各和约翰似乎更不可能成为传道人。他们脾气暴躁，动不动就打架。基督之所以称他们为“雷子”，或许是因为在撒玛利亚的那次经历。那一次，因为人们不肯接待耶稣，于是他们就求主从天上降下火来，烧灭整个村子。(路9:52-54）
表面看来，耶稣呼召雅各和约翰作门徒，似乎有损于祂的使命。所有人都看得出，这些门徒但凡一开口，就会让夫子难堪。然而，耶稣知道祂在做什么。祂在暴躁的两兄弟的人生中，看到了闪光的潜质，而其中的一个人，还将成为十二门徒中心肠最柔软的人。他经常依偎在救主的怀中，并且写下了无可比拟的爱之书卷，即约翰壹、贰、叁书。再一次，上帝拣选了世上被人藐视的，叫那强壮的羞愧。因为“罪在哪里显多，恩典就更显多了。”（罗马书5：20）
[bookmark: OLE_LINK220][bookmark: OLE_LINK221]后来耶稣又到访纽约那片罪恶滋生的老城区——（Bowery）鲍厄里，在肮脏污秽的街边上躺着一个穷困潦倒的醉汉，名叫山姆·哈德利（(Sam Hadley）。白天，他躺在路边的阴沟里，那景象令人作呕；夜里，他会爬进一间满是跳蚤的屋子里睡上一觉。这就是耶稣经过时所目睹的一切。然而，这真是耶稣所看到的情形吗？事实是，哈德雷在耶稣眼中绝非无药可救。恰恰相反，掠过堕落与污秽，耶稣看到这个人可以藉着恩典的大能而焕然一新。耶稣呼召他说：“来跟从我”，那个看似被世界所抛弃的人便作出了回应。多年来，山姆·哈德利在纽约的海滨地区传扬福音，吸引了数千人接受了基督那反转人生的恩典，并再次见证了上帝能够化腐朽为神奇的大能。
四、尼禄面前的保罗
我们要怎样表述那“更加显多”的恩典能够征服最强大的邪恶倾向呢？首先，这份恩典是白白赐下的，世上的每个灵魂都可拥有。而且它远远超越了我们经常赋予它的陈腐定义。恩典不是理论，不是梦想，也绝非破灭的希望。即或用那个标准定义——人所不配得的恩惠——来描述它的救赎使命，仍是相差甚远。我想说，恩典是一种力量，能满足人生命中的一切需要。正如将一块花岗岩凿成一个完美的人像需要伟大的力量，要把一个罪迹斑斑的垂死罪人变成耶稣基督的形象，则需要更大的力量。
对于恩典的意义及其在日常生活中的惊人作为，在所有的圣经作者中，保罗理解得最深刻、最真切又最感动。假如现在让保罗写信来讲述恩典，可能也无法超越他当年写给哥林多教会的那封伟大的书信。他写道：“然而，我今日成了何等人，是蒙上帝的恩才成的；并且祂所赐我的恩不是徒然的。我比众使徒格外劳苦，这原不是我，乃是上帝的恩与我同在。”（哥林多前书15:10）保罗在一节经文中再三着墨，以阐明恩典，以强调他一切的成就，都完全归功于这一恩典。无论到哪里，他都无时不刻地在传讲这一恩典，并为他在去大马色的路上与基督的奇妙相遇作见证。
保罗永远不会忘记那一天所发生的、不同寻常的事。那天，他与自己曾厌弃藐视的弥赛亚相遇。那时，他正气势汹汹地冲向大马色，要追踪消灭那片土地上的一切基督徒。但有一道大光从天而降，这位自负的法利赛人承受不住那道光，立刻双目失明，然而接下来，他生平第一次靠着自己曾经憎恨的人，恢复了视力。当阻碍他属灵眼光的鳞片掉落时，他便认明自己所逼迫的人正是耶稣，是耶稣的声音在呼唤他，于是他大声回应：“你要我做什么事？”
你曾否想过，耶稣为什么要拣选扫罗——一个犹太团体中最狂热最虔诚的极端分子，使他成为自己的宣教士，去给外邦人传福音？当然，扫罗一切的外在条件，都会使他不在耶稣的考虑范围之内，表面上看，这个人绝不可能来担负这一使命。然而，耶稣基于恩典，作出了抉择——神圣的能力捕捉到了扫罗的激情，并把他的激情化为宣教的热诚。因此，我们并不惊讶于这个伟大的使徒写下这番话：“我今日成了何等人，是蒙上帝的恩才成的。”
在保罗广大的传道生涯中，恩典是如何运行的？他在主眼前蒙恩，主又向他做了什么呢？他在海上风暴中获救（徒27）；在遭遇致命毒蛇咬伤之后却安然无恙（徒28）；他从监牢中被释放（徒28:18），在要用乱石打死他的暴徒面前生还……对于保罗，恩典是极其真实的。因为在他劳碌辛苦的一生中，每一个危难时刻，恩典都展示出活生生的能力。因此，我们不难理解，为什么在保罗服务的外邦城市中，他每一次布道冲锋的首要讲题，都是恩典。他在给以弗所教会的书信中写道：“我本来比众圣徒中最小的还小，然而他还赐我这恩典，叫我把基督那测不透的丰富传给外邦人。”（以弗所书3:8）
保罗是否认为那奇妙的恩典，足以应对他生活中所遭遇的一切困难、所有危险呢？一个实例是，保罗一直被某种身体上的残疾所折磨，他明说那是“肉体上的一根刺”（林后12:7）。而我们从他的书信中可以了解到，他患眼病。在给加拉太教会的信中，他写道：“你们……就是把自己的眼睛剜出来给我，也都情愿。”（加拉太书4:15）他还提及自己亲手所写的字很大，似乎表明他的视力确实不好。（加拉太书6:11）
保罗的眼疾越发严重了，所以他特别为此事祈求上帝。在写给哥林多人的第二封书信里，他描述了这段经历：“为这事，我三次求过主，叫这刺离开我。祂对我说：‘我的恩典够你用的，因为我的能力是在人的软弱上显得完全。’”（哥林多后书12:8，9）这样，上帝救赎的大恩成为支撑保罗的力量，尽管那根刺并没有消失，他却依然坚定不移。
要想体会那充足的恩典之大能，我们需要追随保罗的脚步，去经历他传道工作的最后岁月。因心中怀藏着无法磨灭的愿望，保罗决定回耶路撒冷去传扬福音，但那里的祭司和法利赛人怒火中烧，害得他几乎丧命。所有的朋友都苦劝他不要奔赴险境，并警告他犹太团体对他的偏见已达顶点。然而保罗却回答：“现在我往耶路撒冷去，心甚迫切，不知道在那里要遇见什么事。但知道圣灵在各城里向我指正，说有捆锁与患难等待我。我却不以性命为念，也不看为宝贵，只要行完我的路程，成就我从主耶稣所领受的职事，证明上帝恩惠的福音。”（使徒行传20:22-24）。
当恩典在大马色的路上向保罗展现之后，就如同一团火焰在他的胸膛中熊熊燃烧。尽管上帝已经启示他此行的后果，必定是监牢囚禁，但他仍渴望对他所爱的同胞及领袖们分享最后的见证。
[bookmark: OLE_LINK271][bookmark: OLE_LINK272]敌人正在侍机要攻击保罗。在耶路撒冷，他遭遇了士兵和百姓的围攻，人们还在巡抚的法庭上作假见证陷害他。保罗意识到这些人的敌对情绪极深，于是请求上诉于凯撒。（见使徒行传第25章）
接下来的日夜，保罗经历了政治迫害，以及海上风暴中的穷困艰险，最终，他落在了罗马执政者的手中，被囚禁在污秽阴暗的地洞里，那是名为马梅尔定的罗马监狱。现今到这所监狱遗址参观的游客，会在灯火通明中走下台阶，进入那个阴暗潮湿的地洞。我曾经参观罗马，也走过那些台阶，感受着保罗当时的监狱生活。在度过无数痛苦的日子后，保罗终于走出监牢，被带到罗马的皇帝的面前。我曾努力在脑海中思考保罗走向皇宫时的内心感受。那位暴君皇帝统治着一个帝国，但他邪恶无比，嗜血成性，不仅冷酷无情地逼迫基督徒，而且对自己的人民也毫没无顾惜。
当雄辩的保罗被许可站在全天下的统治者面前为自己辩护时，他是多么地激动啊！环视富丽堂皇的宫廷，来自各国的使节齐聚一堂，向皇帝致敬。此刻，保罗的内心感受又是如何呢？他足能为自己提出有利的辩护，以获自由。这一点毋庸置疑，因为他所受的教育赋予了他杰出的口才。然而，当他看到世界各国的贵胄们云集于此时，他感到心潮澎湃，并意识到今时今日他所说的话，将被传到天涯海角，所以他决定不引用罗马的法律来自己伸冤辩屈，而是展开了一场最令人震撼的福音布道，其核心信息仍然是多年前他在大马色的路上，所蒙受的丰盛恩典。
那场布道经久不衰，听到的人在不断地重复着其中的信息，直到它的影响遍及世界。但保罗却被押回了阴暗肮脏的马梅尔定监狱（Mamertine Prison）。后来，他获得了与朋友和基督徒交流的有限自由，但两年后，看守再次把这位年迈的使徒用铁链锁起来，直至殉道之日。
上帝所应许的恩典是否足以支撑这位英勇的使徒，直到他的生命最后一刻呢？是的！最终，罗马士兵押着他最后一次走在罗马鹅卵石铺就的街道上，又经过王宫门前，然后来到竞技场，在那里被处以死刑。当保罗经过王宫门前尼禄皇帝的巨型雕像时，他会想到什么呢？历史告诉我们，这座雕像高达33.5米，当士兵押解囚犯走向竞技场时，不可能看不到。
保罗那天无疑会看到这座雕像，以及刻其基座上的铭文：“尼禄——胜利者。”我们真的想象不到，当保罗抬头望见那巨大的石像及其铭文时，他的脑海里掠过的是什么？保罗一定会想起他坐在哥林多的监狱中，给罗马教会那些正遭受逼迫的圣徒们写信鼓励的情形。因听说尼禄用残忍的手段逼迫圣徒，于是他向他们倾吐从上帝而来的爱与同情。他深情地对他们说：
“谁能使我们与基督的爱隔绝呢？难道是患难吗？是困苦吗？是逼迫吗？是饥饿吗？是赤身露体吗？是危险吗？是刀剑吗？如经上所记：‘我们为你的缘故终日被杀，人看我们如将宰的羔羊。’然而，靠着爱我们的主，在这一切的事上已经得胜有余了。因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高处的，是地处的，是别的受造之物，都不能叫我们与上帝的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的。”（罗马书8:35-39）
保罗亲笔写下的这段激动人心的话语，现今给他自己带来了安慰。当他看到这座雕像上骄傲自大的铭文时，内心必是无比坚定：“尼禄啊，你并非得胜者，你只不过是自己邪恶本性的奴隶。只有基督徒才是自由的，是得胜的人，因为我们‘靠着基督，我们的主，已经得胜有余了。’”
保罗视为他所爱的救主献上生命为最大的喜乐。人不能为肤浅的事而死，但有些东西已经深深的刻入了保罗的心，永远无法磨灭。上帝的恩典是充足而丰盛的——这恩典从未辜负过保罗，更没有辜负过凡凭信心来呼求的人。他们都证明了这恩典是何等丰富。耶稣来了，为要寻找你我，凡被祂看到的人，祂就爱他们，呼召他们来跟从祂。而凡跟从祂的人，就不再是原来的那个人了。保罗不是从前的保罗，无花果树下的拿但业，也不是从前的拿单业。
再者，我们又当如何评说撒该呢？这位矮个子的百万富翁因为急切地想要见见夫子，为了能看得更清楚而爬上了一棵桑树。这个人曾经是专业的白领盗贼，但那天，当耶稣看他的时候，他贪婪的心便立即被恩典改变了。你是否曾思考过在那一刻所发生的神迹：耶稣呼唤撒该的名字，高声宣布要到他的家与他共进午餐。这个税吏连忙从树上滑下来，并接受了这一盛情邀请。而当他的双脚触及地面的那一刻，他那狡猾的性情就彻底的改变了。他完全成了另一个人。而他脱口而出的第一句话，竟然是：“主啊，我把所有的一半给穷人，我若讹诈了谁，就还他四倍。”（路加福音19:8）
没有人能否认这些话是真悔改的有力见证。撒该有许多方面需要恢复，他承诺要把财产的一半分给穷人。何等能力，短短几秒钟的对话，竟使得一个人的内心，发生了如此翻天覆地的变化。哦，上帝丰富的恩典，何其深厚，何等宽广！此前，耶稣走在这条路上，看到沟边有个穷人，便向他伸出了援助之手，满足了那人的需要。第二天，耶稣再次经过里，抬头看见了树上有位富人，也立刻满足了他的需要。上帝能满足任何阶层之人的需要。此时此刻，祂也一定会满足你的需要。
五、彼得最终的胜利
现在，让我们继续那个身强体壮之渔夫的故事。他的改变，在所有门徒中也许是最具戏剧性的。这一次，耶稣仍然注视着他，但情形却截然不同。当所有门徒都表示将至死不渝、对主忠心时，冲动的彼得表现得比其他所有人都更为高调、更加强烈。他说：“主啊，我就是同你下监，同你受死，也是甘心。”（路22:33）他相信，自己就算必须死，也决不会背叛曾经在渔船边呼召自己的那一位。然而，耶稣十分了解这个热心的门徒，祂知道彼得在说出这话不久，就会遭遇试验，而那脱口而出的誓言将会落空。于是对他说：“我实在告诉你：今夜鸡叫以先，你要三次不认我。”（马太福音26:34）
几个小时后，耶稣正在客西马尼园内受苦，门徒们在不远处竭力地要保持警醒。突然，黑暗中传来一群暴徒的叫嚷声，一群手拿刀棒的匪类出现，正在打盹的彼得瞬间惊醒，他立即伸手拔出刀来，以匹夫之勇砍下了敌人的一个耳朵，而耶稣却温柔的责备他说：“收刀入鞘吧。”
叛徒犹大向来人指认耶稣就是他们要抓的人，随后便是一片骚乱。暴徒们野蛮的将耶稣从门徒中分离出来，并拖到巡抚彼拉多的审判厅，在那里遭爱非法的审问。至于门徒，圣经的叙述简明扼要：“当下，门徒都离开他逃走了。”（马太福音26:56）马太又补充说：“彼得远远地跟着耶稣，直到大祭司的院子。”（马太福音26:58）
这段在外院篝火旁令人羞愧的插曲，深刻地突显了耶稣对彼得那不稳定之性情的洞悉。这也正是为什么耶稣要在“西门”的名字后边加上了“矶法”两个字的原因。（“矶法”也就是“彼得”，意为“滚动的石子”。）在三次可耻地否认救主以便和祂保持距离的过程中，从敞开的门里，彼得能清楚地看到他的主。那曾经亲口宣称你是上帝儿子（路加福音9:20）的嘴唇，现在正因为一个小女子的质问而发咒起誓地否认主。然而，他那发咒起誓以的话语还没来得及说完，就被公鸡刺耳的啼叫声打断了。这时，透过敞开的门，他的眼睛与耶稣平静回视的目光相遇。救主难过地凝视着他，那眼神中饱含的慈爱与怜悯，在彼得破碎的心中燃燃了数个小时。
因为对自己所作的一切感到恐惧，彼得趁着黑暗的遮蔽，慌张地的逃离了现场。出于怜悯，圣经没有允许我们继续追踪这个伤心的使徒。他来到一个僻静的地方，在孤独痛苦中度过那个漫漫的长夜。然而悔恨并没有在逾越节的夜晚结束，也没能在转天的预备日消散。
[bookmark: OLE_LINK416][bookmark: OLE_LINK417]我们很容易想象出，在耶稣于坟墓中安息的那个特别的安息日，彼得痛苦的心情。他在与自己可能犯下不可饶恕之罪的想法苦苦挣扎，自己卑鄙的行径不断地浮现在眼前，负罪感压得他喘不过气来。
直到星期天的早晨，彼得才强迫自己与其他门徒汇合。众人彼此诉说着各自的悲伤，他们都在为自己在那晚的懦弱表现而感到羞愧，而彼得比他们任何人都更加伤心。我能想象到，他会下意识地躲到角落里，双眼依旧红肿着，因为昨晚一直在哭泣。忽然，门被推开了，抹大拉的马利亚冲了进来，她气喘吁吁地告诉众人，自己见到了复活的耶稣。众人先是一阵兴奋，接着就被不信的浪头压倒了。玛利亚激动地重复着天使的话，告诉众人应该去加利利亲自迎见他们的夫子。然而圣经却说：“这些话，使徒以为是胡言，就不相信。”（路加福音24:11）
你能想象马利亚的灰心失望吗？她亲眼目睹的事情，却被质疑。“彼得在哪儿？他一定会相信我的见证！”马利亚环顾四周，寻找彼得。当她发现彼得正躲在角落里，便冲了过去，把她的见证向重述了一遍。她对彼得说：“快，咱们去加利利迎见主吧！”彼得沮丧地摇着头：“不，马利亚，我不去。耶稣肯定再也不想和我说话了，因为我发咒起誓地否认了主!”但马利亚却兴奋地脱口而出：“不是这样，彼得，天使对我说：‘去告诉门徒和彼得。’（马可福音6:7）祂提到了你的名字，祂特别希望你在那里。”
还有什么能比马利亚的话语更令人倍受鼓舞吗？还能有什么消息，比这个更让人感到甜蜜幸福吗？来自天上的荣光，仿佛刚刚升起的太阳，照在那位忧伤痛苦之门徒黯然失色的生命中。于是彼得跑啊、跑啊，他要奔跑着传给每个人这荣耀的信息。因此，在圣经记录了“就不相信”的话之后，继续写到：“彼得起来，跑到坟墓前！”（路加福音24:12）。他心中回想着那喜乐的话语——耶稣仍然爱他！救主已经饶恕了他！
无须赘述，我们每个人都经历过夺去彼得的快乐与期待的痛心往事，彼得在黑暗中声嘶力竭地呼喊：“我为什么会这样做？”我们也问过自己同样的问题。“我爱主，但却否认了祂！”然而我们的罪恶已得赦免，破碎的心灵同样也得了安慰！耶稣依然爱着你我，祂立刻答应了我们悔改的呼求。哈利路亚！多么仁慈的救主！我们怎能不爱慕祂？我们也像彼得一样在复原之后经历了新生，一次次地得胜，不断地为夫子结出爱的果实，这一切都因为上帝拣选了软弱的我们，藉着祂丰盛的恩典，叫那强壮的羞愧。罪在哪里显多，恩典在那里就更显多！愿感恩颂赞都归与上帝。恩典之深，心莫测焉！
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